

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.653

SANTANDER, MIÉRCOLES 16 DE AGOSTO DE 1933

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

NADA

Otro Consejo de ministros que ha defraudado al interés público ha sido el de ayer, pasando como sobre ascuas por los fondos problemas económicos, parlamentarios y políticos que el país tiene planteados.

Ligeros esbozos, someros análisis, aseveración pública de que la armonía reinó entre los consejeros, fueron las declaraciones de los ministros a la salida de la reunión. Mientras, sigue sin proveerse la cartera de Justicia, sin abordarse el Tratado con el Uruguay, sin resolverse la disidencia en el seno del Gobierno; catalanes contra castellanos; radicales socialistas contra sus ministros; Acción Republicana contra su jefe y presidente del Consejo; socialistas contra republicanos y gallegos, y como consecuencia desconfianza general, pasividad parlamentaria, lluvia de enmiendas agrarias, desbarajuste docente con una sustitución que no se sabe cómo se va a hacer, estancamiento en los departamentos ministeriales, fracasos estrepitosos de la reforma agraria y negruras presupuestarias.

Sin embargo, ayer no ha pasado nada, ni se ha tratado de nada. Fija exacta de la política al uso. No hacer nada. Hé ahí el secreto. Reposo absoluto, aplazamiento discreto de las cuestiones, y si lo aconsejan las circunstancias, cerrojazo; y hasta octubre, en reparadoras vacaciones, después de un largo período legislativo, en el que se han aprobado leyes complementarias tan características como la ley de Vagos.

LA POLITICA CUBANA

Las incidencias del movimiento de protesta contra la política del general Machado y la resignación de sus poderes presidenciales, juntamente con el episodio de su fuga, ha culminado en el panorama internacional con una nota tan fuertemente destacada como es su caída en los momentos que una fuerte organización personal y política, dura en las represiones le defendía a todo trance y le escudaba, conjuntamente, con una mayoría parlamentaria, contra la que se oponía un solo factor: el país.

El general Machado, que, procedente de las filas liberales, hoguero gobernaba en dictadura, ha sido un caso más del apegiamiento al poder, iniciado en 1924 por un período de 4 años, consiguió primero la ampliación del mandato por dos años más, y después, por su posición privilegiada, la reelección.

El general Machado, dejando tras de sí una estela de rencores, ha huido bajo el peso de acusaciones, tales como la de prodigalidad en la concesión de monopolios en perjuicio de la República, la de haber interpretado caprichosamente la Constitución, haciendo un Parlamento a su hechura, y sobre todo, la de haber patrocinado en momentos de honda crisis obras de carácter santuario, que han sido un bonito negocio. Como por ejemplo, la carretera central adjudicada en mil millones a una Sociedad quebrada: la Warner Brothers, cuyas acciones depreciadas estaban en poder de su partido y obligada camarilla.

Terpeza financiera, despiñarro administrativo, política esquinada, que tanto allí como en otros países, son las causas generadoras del malestar intenso de los pueblos, y que a la larga terminan en tumultuosas explosiones de enfado popular.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra en Puente Viego, donde pasará una temporada con su padre, don Galo Ponte, la señora de Carlos.

Ha llegado de Madrid don Luis Valcárcel Quintanilla.

Ayer ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles Paulín García del Moral, hijo de los señores de García del Moral Gutiérrez Pombo. El solemne acto se verificó en las dependencias, oficiando el R. P. de Torre (quien pronunció una senda plática).

Con este motivo, en el domicilio de los señores de García del Moral tuvo lugar una animada fiesta infantil.

SOCIEDAD LAWN-TENNIS

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar el reparto de premios del concurso internacional y mañana, jueves, día 17, se celebrará la cena en honor de los concursantes, siendo obligatorio el traje de etiqueta para poder asistir a esta fiesta. La orquesta tocará en la terraza durante la cena, y se podrá participar del baile sin haber tomado parte en ella.

Ayer se jugó la final del Doble de Caballeros, entre Antonio Lavín y Pedro Parra contra Charles Heideck y Vicente Gómez Acebo, ganando éstos, después de un reñido partido, por 6-1, 6-4, 6-3.

PARTIDOS PARA HOY.—A las cuatro, Teresa Pombo y X. X. contra Magros Gómez-Acebo y José María Pereda.

A las cinco y media, final del campeonato local, handicap, debiendo dirigirse las inscripciones, hasta la noche de hoy, al señor juez árbitro, don Manuel García de Noreña.

DEL CONCURSO DE BOLOS.—Repartidos de los partidos jugados ayer:

Concha Alonso y José Felipe Quintanilla eliminaron a Carmen Alonso y José Luis Cabrero por 2-1.

Maria Pidal y José Antonio Cabrer eliminaron a Meguy Gillot y Agus-



LA FIESTA DE AYER EN EL CUARTEL DE INFANTERIA.—Grupo de distinguidos concurrentes al "Junch" con que la oficialidad del regimiento de Infantería número 23 obsequió al Comité de la Feria de Muestras.—(Foto Alejandro.)

LA CLAUSURA DE LA FERIA

IMPORTANTE DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Durante todo el día de ayer fué visitada la Feria de Muestras por un público numerosísimo.

El concurso de bolos se vió también muy concurrido, asistiendo varios centenares de aficionados al típico deporte. Este concurso continuará en días sucesivos, aun cuando la Feria haya sido clausurada.

El acto de clausura tuvo lugar a las siete de la tarde. El salón de actos se llenó de público, y en el estrado, artísticamente decorado, tomó asiento la presidencia. El sitio de honor lo ocupó el gobernador civil de la provincia, que tenía a su derecha al presidente y secretario general de la Feria, y a su izquierda al general Dávila y al coronel del 23 de línea, señor Prats. También figuraban en la presidencia los miembros del Comité ejecutivo, de la Comisión y Comité de síndicos, representando a los expositores.

Comenzó el acto, que fué en extremo sencillo, con la lectura de unas cuartillas por el secretario general de la Feria, dedicando un saludo a las autoridades, y otro muy especial a los expositores, a quienes, dijo, se debe la gran brillantez de la Feria.

Después, el gobernador civil, señor Campoamor, pronunció un bello discurso. Sus primeras palabras fueron para hacer a salvedad de que, clausurada la Feria, de un modo oficial, hace ochos días por el propio señor ministro de Industria y Comercio, aceptaba él, no obstante, la invitación del Comité para expresar a todos su complacencia por el éxito del Certamen.

Hizo después un bosquejo muy atinado e intencionado, de noble intención, sobre la concurrencia del comercio y la industria montañeses a la Feria, haciendo resaltar la necesidad, la obligación, más bien, en que todos se encuentran de acudir al llamamiento que les hacen unos buenos santanderinos, para que la Feria llegue a ser lo que debe y puede ser: una gran Feria de Muestras. Para ello, añadió, es preciso poner todos los personalismos, y los individualismos, en aras de un mismo y generoso fin: la prosperidad y el incremento de las actividades de la provincia.

Hizo el elogio más cumplido de la Feria, de esta empresa, dijo, a la que por propio interés de los montañeses debe estar vinculada la provincia toda, apoyándola, colaborando a su engrandecimiento.

Tomó como ejemplo la concurrencia de industrias forasteras, para lamentarse de que no lo hayan hecho muchas de Santander, tanto las importantes como las medianas, como las más modestas, e hizo hincapié en este extremo interesantísimo para hacer un llamamiento a todos, e invitarles a concurrir al tercer Certamen, que se celebrará el año próximo.

Dedicó unos párrafos elogiosos a la Escuela Superior del Trabajo, de Santander, que ha expuesto muy interesantes obras de los alumnos, a los que felicitó públicamente y les excitó a continuar con el mismo entusiasmo, para bien de la Montaña.

Especialmente habló de la obligación en que se encuentran los montañeses de ponerse al lado del Comité ejecutivo de la Feria, para el que tuvo palabras de cordialísima felicitación. Nadie, exclamó, debe pensar nunca en cómo se llaman ni de qué campo político proceden: todos debemos ver en ellos a unos hombres dotados de la mejor voluntad y trabajadores incansables. El esfuerzo local debe ir unido al de estos hombres. Altos y bajos, tras ellos, en apretado haz, para que puedan cumplir sus proyectos. Porque la Feria de Santander es una hermosa realidad y no hay que dejarla sucumbir por apatía ni por descuido.

Citó a todos a reunirse el año próximo para celebrar la III Feria de Muestras y él se ofreció, si las circunstancias le mantenían en el puesto que hoy ocupa, para trabajar en la obra. El público tributó al señor Campo-

amor una gran ovación. Durante su discurso supo llegar al corazón de los santanderinos, que le aplaudieron incondicionalmente, porque en sus palabras puso sinceridad y dió con ellas un hermoso ejemplo de colaboración a una empresa por todos conceptos digna no sólo de ser respetada, sino querida y animada por la provincia toda.

Terminado el acto con el reparto de diplomas de honor a los expositores y ganadores, las autoridades, Comité ejecutivo e invitados, se trasladaron al pabellón de la Casa bordelesa "Amer Pición", donde fueron obsequiados espléndidamente, haciendo los honores de la Casa su representante, señor Aguirre, y el miembro del Comité señor Aldazabal, que había recibido instrucciones concretas del señor Confreville sobre este acto y el deseo de que le representara en el mismo.

A este acto asistieron también los jefes y oficiales del regimiento 23 de línea y de los Cuerpos armados de la guarnición.

LA ELECCION DE "MISS FERIA"

Se cerraron los festejos populares de la alameda con una primorosa verbena, a la que acudió un gran gentío. Como estaba anunciado, iba a procederse a la elección de "Miss FERIA 1933", y ello atrajo la curiosidad del público, que ha admirado la belleza de las lindas muchachas de los "stands".

A las doce de la noche, después de dispararse varias bombas y cohetes, comenzó el desfile de señoritas concursantes por el puente de flores, siendo acompañadas por frases de admiración y con nutridísimos aplausos.

El jurado calificador otorgó el título de "Miss FERIA 1933" a la bellísima señorita María Luisa Barberán, perfecto tipo de mujercita morena. Esta señorita presta sus servicios en el "stand" número 87, del expositor señor Machuca.

Muchos expositores hicieron a la señorita Barberán preciosos regalos, y el Comité de la Feria la hizo un importante obsequio en metálico.

Hubo que luchar con la natural modestia de la señorita elegida para que aceptase la ostentación del galardón obtenido, y sólo por la unanimidad del jurado y de los requerimientos que se la hacían hubo de aceptar.

AIRE DE LA CALLE ARISTOCRACIA NAUTICA

¿Quién es el dueño de este hermoso yate que fondeó en nuestra bahía en la mañana del domingo? No lo sabemos en el momento en que escribimos estas líneas. Sólo hemos visto inscrito en su popa un nombre: «Húsar». Y sobre este nombre, flamear el pabellón estrellado de la gran República norteamericana. No sabemos quién es el dueño, ni, a decir verdad, nos importa mucho. Sabemos sólo con ver el yate que su propietario es un gran señor, dando a esta voz el sentido más noble y más puro. Quien es capaz de sentir la belleza y sabe realizarla con su dinero es un gran señor, aun en un régimen de rígidas y niveladas democracias. Los grandes señores de la tierra se reconocen por el arte que ponen en su intimidad y en sus palacios. Un gran señor indiscutible es el duque de Alba, que vive rodeado de telas preciosas, de libros rarísimos y en un ambiente de cultura y boato que no tiene que envidiar al de un patrio de Florencia de la edad ilustrada: a un Médicis por ejemplo. Pues tan gran señor como ese es el magnate desconocido para nosotros, que posee ese bello palacio flotante que es el «Húsar», el yate que con bandera norteamericana entró en nuestro puerto el domingo y que salió ayer a mediodía. Y si habíamos de «palacio flotante», no es porque sepamos nada de su confort y de la riqueza de que pueda ser museo su casco. Damos a la palabra «palacio» un sentido de belleza artística. Aunque en su interior reina la pobreza más sórdida; sólo el supremo lujo de su casco fino y estilizado como una flecha; sólo la gracia y la armonía de su arboladura clásica; sólo el aire de «chef d'oeuvre» del mar que tiene esta bella nave velera unge a quien la posee con una aureola de aristocracia y señorío.

Un «arstacruero», un millonario soberbecido, hubiera buscado la proclamación de la opulencia en la acumulación de detalles suntuosos. Su yate hubiera sido un trasatlántico en miniatura. Saben compaginar el confort y la comodidad con la gracia alada de este bello aparejo—res palos cruzados y un cubito seco de brick barca—; sabe colocar la chata chimenea del motor auxiliar de modo que no riña en un agrio contraste con la pureza del celame; dar al magnífico buque ese aire trasatlántico que aún sigue siendo privativo de la navegación a vela, denuncia un alma de señor auténtico, que pone un tono sutil y amable en la moderna vida democrática. Equivale a pagar un millón por un Greco, y a dar una fortuna por unos pergaminos o unos legajos polvorientos del Archivo de Indias. Para hacer estas cosas no es suficiente sólo el tener dinero. Hay que tener espíritu.

Bella página de una aristocracia inmaculada la que flotó sobre nuestra bahía el domingo y ayer! Se erguían los mástiles esbeltos, como un detalle de un bosque de palmeras marinas. Las gaviotas dobles referían a las gaviotas su cuento de navegaciones inacabables; los velachos y los trinquetes sonriaban con sus ojos expertos de vigías insomnes, y arriba, en la coronación de la arboladura, los juanetes y los borses ponían su gracia infantil de vergas diminutas. Quizás porque cada vez son más raros estos fines ejemplares de una navegación histórica, a nosotros cada vez nos emocionamos más. Careciendo de ambición en absoluto y no envidiando en el mundo nada, ayer envidiábamos a este magnate desconocido la posesión de este maravilloso yate. Hubiéramos querido ir como él, al azar de los vientos, admirando y aplaudiendo su fina gimnasia náutica. Hubiéramos querido ser como Roberto Luis Stevenson, que supo renunciar a todas las glorias de la tierra—después de conseguidas y desdichadas—para entregarse a la dulce cárcel de un velero así—el de Roberto Luis se llamaba el «Casco»—e ir a morir, alejado de todo y de todos, en las soledades del Mar del Sur, en una de las rocas de coral de Samoa. ¡Tener por cruz de tumba la cruz enhiesta de una gaviota!

PICK

JULIO ARCE ALONSO

ABOGADO

Traslada su consulta a BURGOS, 9, PRIMERO DERECHA Santander.

DEBILIDAD FALTA DE APETITO

se curan en pocos días con el VINO ONA Reconstituyente y aperitivo por excelencia

EL SEÑOR
Don José Rodríguez y García-Tuñón
Ha fallecido el día 15 de agosto de 1933
A LOS 77 AÑOS DE EDAD
DEPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA DENEGACION APOSTOLICA
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña María Iglesias Díaz; madre política doña Rosa Díaz, viuda de Iglesias; hermanos políticos don Ramón y don Francisco Pintado (ausentes); doña Teresa Valdés, viuda de Rodríguez; doña Julia, don Celestino y don Valentín Iglesias Díaz (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar HOY, a las 12, desde la casa mortuoria, Santa Lucía número 20, al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.
Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY, a las DIEZ Y MEDIA en la iglesia parroquial de Santa Lucía. La misa de alma HOY, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia antes citada.

LA SEÑORA
Doña Dolores Cortés Cano de Cincunegui
Falleció en Bádames el día 15 de agosto de 1933
después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolado esposo don José Cincunegui Arresi (alcalde de Voto); hijos Antonio, Carmina, Amparo, José y Manuel; sobrinos don Ricardo, doña Dolores y doña Guadalupe; sobrinos políticos doña María Antonia de la Vega y don Enrique Cano y demás familia,
RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará HOY, miércoles, a las DIEZ de la mañana y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán a continuación, por cuyos favores quedarán eternamente agradecidos.
Bádames (Voto), 16 de agosto de 1933.

LOECHES
LA MAS EFICAZ
AGUA PURGANTE
NATURAL QUE
NO IRRITA

COMENTARIOS DEL DIA

EL SERVICIO DE CORREOS

Coinciden las reclamaciones de muchos de nuestros suscriptores de la provincia con la publicación en los periódicos madrileños de telegramas, procedentes de distintas regiones de España, denunciando deficiencias en los servicios de Correos.

Las anomalías, pues, no nos alcanzan sólo a los montañeses, que tocamos los perjuicios de una evidente desorganización, jamás conocida, sino a una gran parte de España, por no decir a todo el país. Se trata, en definitiva, de un sistema de adaptación de personal y planeamiento de servicios a todas luces funesto para el comercio y la industria nacionales, en primer término, y después para el normal desenvolvimiento de toda la vida urbana.

Queda a salvo, desde luego, el celo del personal, que se excede en el cumplimiento del deber y desatiende, porque advierte las deficiencias, suplir males que dimanen de orientaciones superiores. Esto es cosa aparte. Nos referimos a la organización, a la distribución de los elementos que han de desarrollar el amplio y complicado servicio.

Todo está trastocado. Y partiendo el barullo de los puntos originales, es natural que los repartos de correspondencia en los grandes núcleos urbanos, las listas de correos, los apartados, todo, adolezca de aquellos retrasos y anomalías que impone el desbarajuste inicial.

Ya pueden suponerse los perjuicios que esta triste realidad irroga. A nosotros, son los muchos suscriptores que protestan por el retraso en la llegada del periódico, con advertencia de baja si el mal no se remedia, y las órdenes de inserción de anuncios que no pueden cumplimentarse porque llegaron cuando la fecha señalada por el cliente había pasado.

Al comercio, en general, es la dificultad de despachar la correspondencia con el reposo y la minuciosidad habituales. Y en los núcleos de población rurales, el mal es idéntico. La organización de servicios consecuencia de un ordenamiento de plantillas, ofrece tan graves aspectos como los denunciados.

Bien; pues esto no puede continuar así. Sin ningún inconveniente, porque interpretamos el sentir de la opinión, sumamos nuestra protesta a la que expresan los despachos de Prensa atudidos. Es preciso que la Dirección general de Comunicaciones recorra este malestar y aplique las fórmulas de solución adecuadas, que han de tender principalmente, a nuestro juicio, a la anulación de la desastrosa distribución actual del personal técnico. No es tolerable que acaso el más importante servicio nacional, porque atañe a la economía, a la familia, a la relación social, consolide su marcha por el actual cauce perturbador.

¿NO PUEDE CORREGIRSE?

Estos días se realizan obras en la plaza de la Puntada, y para ellas hanse instalado unas calderas de disolución de asfalto.

Pero ocurre que el emplazamiento de las mismas hace que los gases de la masa en ebullición envuélvan a los bellos árboles inmediatos, con peligro de su defoliación y de su muerte. Y con molestia también de los vecinos de las casas circundantes.

¿No hay un medio técnico de neutralizar la acción de estos gases?

PARA EL DOMINGO

LA BECERRADA DE LOS ANCIANOS Y LA PRESENTACION EN SANTANDER DE VICENTE TRUEBA

Suspendida la novillada anunciada para hoy, estamos en vísperas del acontecimiento taurino que nuestro público espera todos los años con el máximo interés: la Becerrada de Beneficencia a favor del Asilo de Ancianos Desamparados, que la de celebrarse el próximo domingo, día 20.

En su doctava presentación, la clásica fiesta se presenta con un cartel verdaderamente atrayente. La parte puramente taurina ha quedado ya ultimada. Pepe Agüero, el entusiasta y distinguido santanderino; Ramón Torres, cuyas faenas en años anteriores le han hecho insustituible en la becerrada, y Pepe María, el debutante de este año, que ha demostrado ser uno de los mejores aficionados españoles, como ha podido apreciarse en las fotografías publicadas en la Prensa, constituyen—puede decirse sin ninguna clase de vacilaciones—la mejor terna de amateurs que existe en España. Por su arte bien comprobado, por las arrobadas que tienen los toros que lidian, por su valentía y entremetimiento podrían sostener con ventaja la comparación frente a las más destacadas figuras del torero, que habitualmente no suelen prodigar las escencias de su arte. Este año, seguramente, han de ser las faenas que veamos en esta fiesta las mejores de la temporada. En ello no hay exageración, pues a todos nos consta que así ha ocurrido en años anteriores.

Tiene la XII Becerrada de Beneficencia otro atractivo fundamental: la presencia de Trueba, el heroico paladín del deporte español en la Vuelta a Francia. Ha querido Vicente ofrecer a los ancianos desamparados las primicias de su presentación en Santander. En su honor, y después de desfilarse rodeado de todos los campeones ciclistas de la montaña desde los tiempos del inolvidable Bilbao-Santander, se le hará un homenaje a tono con su hazaña, en cuya preparación se multiplican tanto la Comisión oficial de la recepción del ciclista de fama internacional como los organizadores de la Becerrada. Once mil personas rendirán en la plaza en este día el homenaje que Santander debe a Trueba. El momento promete ser sensacional y conmovedor.

Otros diversos atractivos, aparte la presencia de Fausto Barajas—otra figura imposible de olvidar en la fiesta—, ha de ofrecer el programa definitivo. A ella, para ocupar un sitio de honor, han de ser invitados los padres del héroe español en la Vuelta a Francia, y seguramente también asistirán a la plaza las bellas señoras que han participado en el concurso de los trajes de cuatro pesetas. Un noble rasgo hay que registrar va en los primeros pasos de la organización. Los empleados de la plaza de toros han dirigido una carta a la Comisión, poniendo a su disposición los haberes de ese día. Esta noble determinación, por partir de unos obreros modestos, algunos de los cuales no tienen en este momento otro ingreso que el eventual de empleados de la

Empresa Pages, es digna de hacerse pública, porque denota el ambiente de cordialidad y adhesión que rodea a la clásica fiesta de los ancianos. Es un digno ejemplo que garantiza los nobles sentimientos del grupo obrero que constituye el personal de la plaza.

Hoy, miércoles, hasta la una, estará la taquilla abierta para los abonados. Desde el jueves se despachará al público, debiendo divertirse al mismo que es conveniente se apresure a sacar sus localidades, ya que los organizadores, aun sintiéndolo mucho, no pueden hacerse cargo de las quejas referentes a la reventa, con la que no tiene ni ha tenido nunca trato, y cuyos efectos no está en su mano remediar.

VIDA OBRERA

“La Gráfica”

Convoca a junta general extraordinaria para el lunes próximo, día 21, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Como en el orden del día figuran asuntos de gran importancia, se ruega la total asistencia.

A la vez pone en conocimiento de todos los federados que desde el sábado próximo se empezará a recular la cuota extraordinaria de cincuenta céntimos para la construcción de la nueva Casa del Pueblo.—La Directiva.

Sindicato de Carpinteros, Ebanistas y Similares de Santander

Este Sindicato celebrará reunión de Directiva hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde, y al mismo tiempo se ruega que acudan los delegados del Jurado mixto del ramo de la Madera para un asunto de mucho interés.

Sociedad de Acomodadores y Similares.

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, para tratar de un asunto de urgente resolución. Se pasará lista.

Sindicato de la Construcción (Sección Peones).

Por la presente se convoca a junta general ordinaria para mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, a todos los compañeros. Por ser los asuntos a tratar de importancia, se ruega puntual asistencia.

Federación Nacional de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Similares.

Se ruega a los componentes de la Junta directiva asistan a la reunión que se celebrará el jueves, día 17, a las ocho de la noche.

LA GRANDIOSA VERBENA Y LOS FUEGOS ARTIFICIALES DE ESTA NOCHE

EN LA TERRAZA DEL SARDINERO

Hoy, fiesta de San Roque, que, como todos los años, es el día de mayor animación en el Sardinero, se celebrarán, según hemos anunciado, grandes fiestas en la Terraza de la Primera Playa, supliendo de esta forma las ferias y festejos que otros años organizaba nuestro Ayuntamiento.

Por la tarde habrá un baile extraordinario, de cinco a nueve, anfitrión por la Orquesta Fox, y elevación de globos grotescos.

Por la noche, a las diez y media, comenzará la maravillosa verbena en honor de los estudiantes de la Universidad Internacional, y a la que asistirán, invitadas, todas las señoritas que tomaron parte en el concurso del vestido de cuatro pesetas.

Además de la colosal orquesta americana Fox, habrá orgullo, con el fin de que el baile se haga sin más interrupción que la necesaria para el disparo de los fuegos artificiales y la gran traca valenciana haciéndose a continuación el sorteo de los siguientes regalos:

Un precioso mantón de la Casa Pacc.

Una pantalla de gran fantasía, de la Casa Bayer.

Un elegante jersey, de la Casa Ribayagua.

Un bonito juego de corbata, pañuelo y cinturón de la Casa Leiva.

Un gran frasco de colonia de la Casa Lera.

Una botella de champagne, de la Casa Waido García, y

Dos botellas de coñac González Byas.

Apartado de todos estos regalos, otras cosas de comercio han donado preciosos artículos de propaganda, y se gestiona el que una importante casa de perfumería obsequie a todas las señoritas, a la entrada, con unas barritas de carmin para los labios.

Si a todo este atrayente programa añadimos el que la Terraza será adornada primeramente; que habrá lluvia de globos y serpentinas y otros muchos atractivos, y que la entrada valdrá solamente dos pesetas para los caballeros y será gratis para las señoritas, suponemos sea seguro el éxito de esta extraordinaria fiesta, que será de gran recuerdo para todos.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A las siete y a las diez cuarenta y cinco: «Carracuca».

TERRAZA DEL SARDINERO.—Hoy, fiesta de San Roque, de cinco a nueve, baile extraordinario, anfitrión por la Orquesta Fox. A las diez y media, maravillosa verbena.

GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Abierto de seis y media tarde a una y media noche. Orquesta Ibañes.

GRAN CIRCO FOLIO (instalado en la Alameda de Oviedo). A las 7,30 y a las 10,45, despedida de la compañía. Las señoras, gratis.

INFORMACIÓN DE LA ALCALDIA

LA RESPONSABILIDAD DE LA DENUNCIA DEL DIARIO SOCIALISTA “EL CANTABRICO” CONTRA LA SOCIEDAD DE AGUAS, NO ES IMPUTABLE A ESTA

LA COLONIA ENVIADA A AVILA

El maestro director de la colonia escolar enviada a Avila, ha escrito una extensa carta al alcalde, dándole detallada cuenta del estado satisfactorio en que se encuentran los pequeños colonos a su cuidado, así como de las atenciones de que es tan siendo objeto en la capital castellana, y de las excursiones efectuadas a Chamartin, donde han sido descubiertos vestigios prehistóricos y otros lugares pintorescos.

También le anuncia que el gobernador civil le ha participado el proyecto de llevar la colonia a La Granja, con objeto de saludar a S. E. el señor Presidente de la República, noticia que ha alegrado, extraordinariamente, a los niños, porque concierne aquellos magníficos jardines, y de paso, podrán abrazar a sus camaradas de la colonia de Segovia.

Da cuenta, asimismo, de las muestras de afecto y cariño que para los escolares tiene el montañés residente en Avila, don Manuel Martínez Conde, que ha organizado por su cuenta algunas excursiones, y de los obsequios que constantemente reciben de los maestros de la localidad.

El estado sanitario de los niños es, como queda dicho, excelente, y la niña que ha estado enferma, se encuentra ya convaleciente, gracias a los exquisitos cuidados que con ella han tenido los más prestigiosos médicos de la localidad, que han rivalizado en interés por poner a la enfermita en vías de completa curación.

LA DENUNCIA CONTRA LA SOCIEDAD DE AGUAS

Como resultado de la inspección realizada en el domicilio de don Gerardo García, autor de la denuncia a que se refirió la Alcaldía días pasados sobre la falta de agua en la casa que habita, resulta que la causa sólo es imputable a la propiedad de la finca que ha hecho la toma con cañería de veinte milímetros, insuficiente a todas luces, para poder surtir a diez o doce viviendas.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Abierto de seis y media tarde a una y media noche

Gran Orquesta IBAÑES, del Hotel Ritz, de Madrid

BALNEARIO ALCEDA-ONTANEDA

GRAN HOTEL ONTANEDA

ORQUESTA AMERICANA

JUEVES DE MODA

CONCIERTOS DE 5 A 9,30

Mevandas. Servicio esmeradísimo

EL GOBERNADOR SIGUE VELANDO POR LA MORALIDAD EN LA PLAYA

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Como a diario, ayer recibió el señor Campoamor numerosas visitas denunciando a varios jóvenes de ambos sexos, nada recatados, entre otras, las siguientes:

El jefe de la escuadrilla de submarinos de nuestra Armada, surtos en este puerto, visitó al gobernador para cumplimentarle.

Don Ramón Toledo, concejal del Ayuntamiento de la ciudad de Rethosa, se entrevistó con el señor Campoamor, dándole cuenta de la forma anormal en que se desarrollan las sesiones de aquel Municipio campurriano.

Una Comisión de pescadores manifestó al gobernador su queja relativa a ciertas diferencias existentes con los patronos en un asunto relacionado con los seguros sociales.

El ayuntamiento de la Junta de Obras del Puerto denunció a la primera autoridad gubernativa que en los muelles se bañan chicos y grandes, produciendo ello un espectáculo nada edificante, ya que esos amigos del mar se bañan sin el menor recato de la gente. El señor Campoamor prometió que se vigilaría con rigor los muelles, para cortar radicalmente tal anomalía.

Por último, también recibió el gobernador la visita del señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, que acompañaba al director de la Estación Patológica Vegetal de Santander.

EL RIGOR DE LA VIGILANCIA EN LAS PLAYAS

El señor Campoamor sigue dispuesto a desterrar las escenas nada morales en las playas, y a tal efecto...

CARPETA DE NOTICIAS

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte.

“Valencia”, pasodoble; Serrano.

“Las hilanderas”, selección; Serrano.

“La torre del oro”, preludio; Giménez.

Segunda parte.

“Capricho andaluz”; Rucker.

“La linda tapada”, selección; Alonso.

“Intermedio español”; Power Retá.

EL CONCURSO DE FIGURAS DE ARENA

El concurso que fué suspendido el día 7 del actual, tendrá lugar en el día de mañana, jueves, a las tres de la tarde, en la primera playa del Sardinero. Lo que se pone en conocimiento del público, y especialmente de los setenta y nueve inscritos, los cuales deberán encontrarse un poco antes de esa hora en la Terraza.

MARITIMAS

HOY EFECTUARÁN PRÁCTICAS LOS SUBMARINOS EN EL ABRA

Como dijimos en nuestro número anterior, se encuentran en Santander los submarinos de nuestra escuadrilla, “B-1”, “B-2” y “B-3”.

Hoy efectuarán prácticas en el abra del Sardinero.

Continuarán en nuestro puerto, en donde esperan recibir órdenes para seguir su viaje a Bilbao y San Sebastián.

EL ESTADO DEL TIEMPO

Ayer se recibieron en la Comandancia de Marina los siguientes despachos:

Del Observatorio de Madrid:

Bajas presiones, 990, al Noroeste de Islandia. Bajas relativas, 1010, en el Mediterráneo. Alas, 1030, al Oeste de las Azores. Marejadilla en el Mediterráneo, Levante y Estrecho de Gibraltar.

Del Observatorio de Santander:

Probable tiempo de cielo nuboso. Mar rizada, tendiendo a mejorar.

Del Sarnáforo de Cabo Mayor:

Barómetro, 764. Termómetro, 18. Viento S. W. Hojito. Marejadilla N. W. Cielo nuboso. Horizonte brumoso.

TRAFICO DEL PUERTO

Barques entrados:

“Paco García”, de Gijón, con carga general.

Balandro “Chacartegui”, de Bilbao, con cemento.

“Gijón”, de Bilbao, con carga general.

“Astillero”, de Bilbao, con mineral.

Despachados:

“Cabo Sacratif”, para Bilbao, con carga general.

“Lola”, para Gijón, con idem.

“Paco García”, para San Sebastián, con idem.

“Astillero”, para Bilbao, en lastre.

“Enigma”, para Foz y escalas, con ladrillo y teja.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: t. 0'5.

Bajamareas: m. 5'52; t. 6'33.

Coefficientes, 0 y 33.

(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)



“El estómago”
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CONSTANTINOPLA Café y Licores - Restaurant Económico PASO PEREDA, 9 SANTANDER

UNA CARTA

RATIFICÁNDOSE EN UNA DENUNCIA

Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Santander. Muy señor mío y amigo: No necesita decirle que nadie avale sus afirmaciones...

ganta, muy conocido por experiencia de uso propio por un señor ingeniero de la Casa Cros... A mí nunca me convencerá ningún dentista de que no me duelen las muelas cuando ellas en efecto me duelen...

INFORMACION DEPORTIVA

DOLOS EL CONCURSO DE LA FERIA DE MUESTRAS

Ayer continuó la eliminación de las partidas clasificadas, resultando vencedoras las formadas por los jugadores Manuel Leñero-Joaquín Jiménez...

REMO «PEÑACASTILLO» SE CLASIFICA HONROSAMENTE EN LA RIA DE BILBAO

Ayer se corrieron las interesantes pruebas sobre aguas de la ría de Bilbao, organizadas por la Federación Vascaína del Remo...

La clasificación de la regata de ayer fue la siguiente: Botes de 14 pies: 1.º «Pepín», patroneado por Cándido Eguía...

HOCKEY DESPUES DEL TRIUNFO DE LA SELECCION CANTABRA

Hemos tenido ocasión de hablar unos momentos del excelente medio centro unionista, señor Sarabia, uno de los principales puntales de la selección...

G. Iñigo OCULISTA Ha trasladado su Consultorio a PLAZUELA DEL PRINCEPE, 11 segundo (Casa Ródenas)

JULYAY.—Toda clase de ratos. Toda clase de precios.

NATACION HOY A LAS ONCE EN LOS DOCKS DE MALIAÑO

Con un gran número de valiosos participantes comenzarán hoy las pruebas organizadas por la Juventud Católica de Santa Lucía en el cuadro de Maliaño.

El triunfo de los intrépidos muchachos de Peñacastillo, que acudieron a tan difícil contienda con una preparación insuficiente, nos demuestra que los campeones vecinos vienen este año decididos a todo...

CANTABRIA NAUTICA NO PUDO IR A LAS REGATAS DE LA RIA BILBAINA

Hemos hablado con un entusiasta mantenedor del Club Cantabria Náutica, entidad perfectamente «amateur» en estas cosas del remo...

GOLF LOS GRANDES PARTIDOS EN PEDREÑA

Ayer se celebró el partido desempate de la prueba «Contra bogey», en el cual se disputaban la Copa de la señorita Ana María de Garnica...

LAS REGATAS DEL CLUB PROMONTORIO Y EL NUEVO TRIUNFO DEL «PEPIN» Y EGUIA

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró la prueba definitiva de botes y yolas organizadas por el Club Promontorio...

FUTBOL EL COLEGIO DE ARBITROS HACE UN LLAMAMIENTO A LOS BUENOS AFICIONADOS

Este Comité hace saber a cuantos aficionados deseen pertenecer al Cuerpo de aspirantes para árbitros...

EL FUTBOL LIBRE.—De los Clubs sin federar.

EN LA MARINA.—El domingo jugaron un interesante partido los Clubs Magdalena y Marina, empatando a uno.

CICLISMO PREPARANDO EL BANQUETE EN HONOR DE VICENTE TRUEBA

Este Comité advierte a los Clubs que han solicitado los sean reservadas tarjetas para el banquete homenaje a Vicente Trueba...

LA CARRERA CICLISTA DEL DOMINGO EN TORRELAVEGA

Organizada por el Ayuntamiento, se celebró el pasado domingo la carrera ciclista que días pasados anunciáramos...

SANTANDER UNIVERSITARIO LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE VERANO Y EL INSTITUTO MEDICO

PROGRAMA DE CURSOS DE LA SEMANA A las cinco. Aguilar: «La Política exterior del siglo XXVI» (cuarta conferencia).

LOS CENTROS REGIONALES

CUESTIONES SOCIALES

NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Con arreglo a lo dispuesto en el Orden Ministerial de 27 de julio («Gaceta» de 2 de agosto de 1933) y de conformidad con lo prevenido en el apartado segundo de dicha Orden...

CASA DE SALUD VALDECILLA

El miércoles, día 16, a las diez en punto de la mañana, el Dr. J. Miñana, de Madrid, dará una conferencia en el Anfiteatro...

CASA ZAMORANA

Se pone en conocimiento de los socios de esta Casa y zamoranos residentes en la provincia...

CASA VALISOLETANA

Se comunica a todos los asociados, así como a los demás valisoletanos que se encuentren en Santander...

COLONIA BURGALESA

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, se invita a todos los burgaleses y especialmente a los señores socios para tratar un asunto regional...

LAS MEDIAS HAYDEE SON IRROMPIBLES SON ECONOMICAS De venta: Sueros, de A. Blanco - S. Franco, 9

PESCA DON M. MERINO, GANA EL CONCURSO DE «PICO-TIRO» El domingo pasado, y organizado por la Sociedad de Caza y Pesca...

CASA ALZOLA OPTICO - FOTOGRAFIA - GRAMOFONOS LAMPARAS RADIO A PRECIOS MUY REDUCIDOS BLANCA, 9

CICLISMO PREPARANDO EL BANQUETE EN HONOR DE VICENTE TRUEBA MARTIN PEÑA GANO EL DOMINGO LA PRUEBA DE TORRELAVEGA

PREPARANDO EL HOMENAJE A TRUEBA Este Comité advierte a los Clubs que han solicitado los sean reservadas tarjetas...

LA CARRERA CICLISTA DEL DOMINGO EN TORRELAVEGA Organizada por el Ayuntamiento, se celebró el pasado domingo la carrera ciclista...

Gran Circo FETJOO Hoy miércoles, 16 DESPEDIDA LAS SEÑORAS ENTRAN GRATIS VEAN PROGRAMAS 2 funciones, 2 7,30 tarde - 10,45 noche

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA SOBRE LA REVOLUCION CUBANA Y SOBRE EL PLEITO DE CATALUÑA

LOS MUEBLES DE MACHADO

En este movimiento para derrocar al general Machado hay un detalle que ha hecho abrir interrogaciones a las buenas gentes. Los revolucionarios, luego de huido el tirado, penetraron en la morada de éste y destruyeron, concienzudamente, el mobiliario. Asimismo, ha sido quemados varios automóviles pertenecientes al ex dictador. ¿Qué motivo hay—exclaman, irónicos o malhumorados, los sencillos ciudadanos—para que esos objetos sean destruidos? ¿Qué culpa tiene un piano de cola o un armario ropero de los desafueros cometidos por su dueño?... Para contestar a esto hay que, con la luz de la psicología, penetrar hasta lo más hondo del alma humana, allí donde alientan, agazapados, los instintos atávicos. No es posible evadirse. Inadvertidamente, un oculto hilo ininterrumpido une nuestras actuales decisiones con las de nuestros primitivos ascendientes. Esa multitud, al destruir los objetos pertenecientes al dictador caído, ha obrado por el mismo impulso que hacía al primitivo destruir las armas y objetos del enemigo. Esos objetos estaban impregnados del espíritu—científicamente del «mana»—de su dueño. Porque el hombre transmite su espíritu a los objetos de su uso. Destruyéndolos se aventa ese hábito del dueño que en ellos persiste y que, un día, podía sernos perjudicial...

He aquí la oculta razón que ha impulsado, como a otros, a los revolucionarios cubanos a destruir sus muebles, mientras su dueño huía hacia las Islas Bermudas a temprar la furia de su caída en un veraneo de nieblas húmedas y lores ingleses con galgos rusos.

SEPARACION

El asunto de la valoración de los servicios traspasados a la Generalidad ha ocasionado anuncios de ruptura. Ruptura de los catalanes con el Gobierno. Su represalia contra la actitud del ministro de Hacienda consistirá en no tomar parte en la votación del «quórum» que tendrá lugar en la tarde de hoy, y en presentar la dimisión de algunos de sus diputados pertenecientes a ciertas Comisiones.

He aquí un conflicto sobre el Gobierno. Si la habilidad del presidente del Consejo no auna criterios, puede suceder que se separen los catalanes del Gobierno, o, si no, que salga de él el ministro de hacienda.

Más lo peor de todo es ese aire de ambición y de soberbia con que los catalanes se conducen. Ellos lo primero... Observando esto se advierte cómo, rotas las amarras, se van ablandando las distancias. La autonomía de hoy puede ser separación mañana. Entonces—ya gesticulaban en el mismo tono Galicia y Varsovia—habrá llegado la hora de una segregación nacional—de una «balkanización»—muy conveniente para Francia.

En Santander.

FRAIZ

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER LA CUESTION ESPINOSA DE LOS SERVICIOS DE LA GENERALIDAD QUEDO APLAZADA

EL SEÑOR MENÉNDEZ OBTIENE UN ALTO CARGO

MADRID.—Antes del Consejo de ministros de hoy conferenciaron en el Ministerio de la Guerra los señores Azaña, Vinales y Companys.

A las doce y veinte de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Los señores Franch y Roca y Barón no hicieron ninguna manifestación de interés a la entrada.

Al llegar el señor Companys, fué preguntado por los periodistas sobre las supuestas dificultades entre la Generalidad y el ministro de Hacienda, y dijo:

—No hay nada. Todo lo que se ha dicho es fantasía; mucha fantasía.

Al llegar el señor Vinales, interrogado igualmente por los informadores, manifestó:

—Creáme, no hay nada.

Los demás ministros, a la entrada, no hicieron manifestaciones.

La reunión ministerial terminó a las tres y media de la tarde.

El ministro de Hacienda dijo a la salida que se habían ocupado del estudio de los presupuestos.

—¿Y de la valoración de los servicios de la Generalidad?

—No. No hemos tratado nada de eso.

El presidente del Consejo, a la salida, hizo análogas manifestaciones.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice:

«El Consejo ha continuado el estudio de los presupuestos de 1934. El ministro de Estado informó sobre la situación de Cuba y la designación del nuevo Gobierno y de las garantías para salvaguardar las vidas y haciendas de los súbditos españoles.

INDUSTRIAS.—Decreto estableciendo un Consejo de Dirección, integrado por el subsecretario, el presidente y el secretario del Consejo ordenador de la Economía Nacional y los directores generales y jefes de Sección, para coordinar las actividades de todos los organismos y dependencias de los Ministerios.

HACIENDA.—Concesión de franquicia postal y telegráfica al Tribunal de Garantías Constitucionales y al Económico administrativo central de Hacienda.

Proyecto de decreto nombrando delegado del Gobierno en el Puerto Franco de Barcelona.

Informe sobre protección a la industria nacional.

NOTAS DE AMPLIACION

El ministro de Agricultura dijo que el Consejo celebrado esta mañana se había dedicado en su mayor parte a escuchar el detallado informe del señor Vinales sobre los próximos presupuestos. El ministro aportó algunas cifras de gastos y dió cuenta de algunos reducciones que se podrían hacer en diversos departamentos.

Añadió que no se había tratado nada del asunto que se refiere a la valoración de los servicios de la Generalidad.

LA FIESTA DE LOS TOROS LAS CORRIDAS DE AYER

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado la tercera corrida de la Semana Grande.

Se lidiaron reses de la ganadería de Pérez Tabernero.

Barrera estuvo aceptable en su primero, y regular en el quinto.

Bienvenida, en el segundo, colosal. Dió ocho naturales con la muleta, sin mover los pies, y mató de una buena estocada. (Oyación, las dos orejas y vuelta al ruedo.) En su segundo no pasó de regular.

Corrochano, muy miedoso en el tercero, y mal, francamente mal, en el séptimo. Fué abroncado. Como se encasó con el público, se promovió un fuerte escándalo, y el presidente tuvo que ordenar su retirada del ruedo.

Dominguez, voluntarioso en el cuarto, y regular en el que cerró plaza.

EN GIJON

GIJON.—Se lidió ganado de Miura, para Armillita, Ortega y Carnicerito. Armillita, en el primero estuvo bien, sobre todo en banderillas. Matando, breve. En su segundo desafortunado, pero lo despachó decentemente.

Ortega, en su primero hizo una faena buena, pero no acertó matando. Hizo doblar al bicho de varios pinchazos. En su segundo estuvo colosal con el capote y la muleta. Mató de un pinchazo, media y un gran volapié. (Orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

Carnicerito estuvo bien con el capote y la muleta. Con el estoque descorrió al bicho. El último lo macheteó, terminando de varios intentos de descabello.

UNA MULTA DE 500 PESETAS A CORROCHANO

SAN SEBASTIAN.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al diestro Alfredo Corrochano, por haberse insolentado con el público durante la corrida de esta tarde.

EN EL TAMBERLIC DE VIGO

UNA CONFERENCIA DE DON MIGUEL MAURA

VIGO.—En el Teatro Tamberlic, de esta capital, ha pronunciado su anunciada conferencia don Miguel Maura.

Al acto asistió numeroso público.

Comenzó diciendo el señor Maura que nadie se explica el desmoronamiento espectacular que está dando el Gobierno, pues nadie ha calculado a dónde se lleva a España. La diferencia de ahora con el antiguo régimen, es que los que entonces se encontraban arriba ahora están abajo.

Refiriéndose a la cuestión religiosa, dijo que se ha legislado en este orden en contra de una manifiesta mayoría del país. Combate a acción Popular, que dice hace bandera de la cuestión religiosa.

Ataca duramente a los socialistas, y refiriéndose al discurso del señor Largo Caballero, pronunciado últimamente en Madrid, dice que antes que los socialistas apliquen la dictadura, como pretenden, en unas elecciones, apliquen los conservadores la suya.

Fué muy aplaudido.

A mediados se celebró un banquete, al que asistió gran número de comensales.

A los brindis, el señor Maura dijo, entre otras cosas, que España no necesita del fascismo para mejorar su situación. Censuró duramente a las derechas, y en cuanto a las izquierdas, dijo que el triunfo de ellas solamente ha servido para hacer desaparecer muchos apetitos. Refiriéndose al Estatuto catalán, dijo que el será la ruina de Cataluña.

Terminó haciendo un llamamiento a todos y excitando a la unión para la defensa de España.

Fué muy aplaudido.

EN ARANJUEZ

SE HA CONSTITUIDO EL PARTIDO DE DERECHAS AUTONOMAS

ARANJUEZ.—Se ha constituido el partido de derechas autónomas que cuenta con más de tres mil afiliados. Este nuevo partido luchará en las próximas elecciones municipales.

EN VIGO

CONTRA EL ESTATUTO GALLEGO

VIGO.—El partido radical ha organizado una campaña activa contra el Estatuto gallego. Ha comenzado esta campaña con un acto celebrado hoy, en el que hicieron uso de la palabra entre otros oradores, los diputados señor López Varela y don Emiliano Iglesias.

EL APARTADO DE
★ LA VOZ DE CANTABRIA ★
ES EL NUMERO 62

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

SE HABLA DE UNA FORMULA CONCILIADORA RESPECTO DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

LA SESION DE AYER

DICE EL SEÑOR AZAÑA

MADRID.—El señor Besteiro abrió la sesión de hoy en la Cámara a las cuatro y cinco de la tarde, con escasa concurrencia.

Se vota definitivamente la ley, derogando la de Defensa de la República.

Continúa la discusión de la ley de Arrendamientos.

El señor PENALBA dice que la Comisión no acepta la enmienda del señor Sánchez Román.

El señor MARTINEZ GIL explica el voto de la minoría socialista. Sostiene la libertad de contratación pues las rentas subirán debido a las demandas de tierras.

El señor CASTRILLO también explica el voto de la minoría y dice que la enmienda del señor Sánchez Román no debe ser rechazada en su totalidad, pues únicamente discrepan de ella conjuntamente los socialistas. Sostiene que éstos pretenden echar abajo por todos los medios la ley de la oferta y la demanda mediante el régimen de tasas y con la consiguiente falta de libertad.

Rectifican los señores MARTINEZ GIL y CASTRILLO.

El señor CASANUEVA dice que no comparte la opinión del señor Castriello, pues no le parece bien la libertad de contratación en todos los casos, ya que podrían registrarse abusos en algunos determinados. Rechaza totalmente la enmienda presentada por el señor Martínez Gil en nombre de los agrarios, y hace notar que este señor no tiene razón diciendo que ésta sería dada en la mayoría de los casos a los propietarios. Niega lo que dijo el señor Martínez Gil de que los propietarios se beneficien de la mayor parte de los ingresos cuando hay buena cosecha, pues dice que los propietarios siempre cobran la misma cantidad en casos de buena cosecha, y que no cobran nada en los casos en que aquella sea mala.

La enmienda es rechazada definitivamente.

El señor IRANZO defiende otra enmienda del señor GONZALEZ USA, que también es rechazada.

Se rechazan algunas enmiendas, y el señor CORNIDE defiende una relativa a la fijación de las rentas.

Le contesta el señor BUEDA sobre ciertas alusiones hechas al Catastro.

El señor PEREZ MADRIGAL, y seguimos sin el «quórum». (Protestas.)

Rectifica el señor CORNIDE. La enmienda es rechazada por 104 votos.

Se suspende por unos momentos esta discusión y se da lectura a un dictamen modificando la ley de Obras hidráulicas de 1911.

El MINISTRO dice que se refiere a las Mancomunidades. Queda aprobado el dictamen.

Continúa la discusión de la ley de Arrendamientos.

El señor AZPIAZU defiende una enmienda pidiendo que se suprima un párrafo que perjudica grandemente a los intereses de la región del Norte, y especialmente a toda Galicia. La enmienda es rechazada por 101 votos contra 12.

Se suspende la discusión y se entra en ruegos y preguntas.

El señor AYAST solicita del ministro de la Gobernación que no se cobre a abonados el tiempo que estuvo cortado el servicio telefónico.

El ministro de MARINA, que es el único que se halla en el banco azul, le contesta diciendo que se tomarán las medidas oportunas.

El señor ATAST insiste y hace historia del conflicto.

El señor COMPANYS le recuerda que formó parte de la Asamblea creada por el general Primo de Rivera.

El señor AYAST dice que, en efecto, formó parte, pero que fué el único que mantuvo una posición regionalista.

El señor ALONSO (don Bruno) se interesa acerca del proyecto de ingreso de los maestros laicos en el escalafón general.

Formula también algunos ruegos al ministro de Trabajo, y se interesa por el paro obrero en Santander.

El señor PEREZ MADRIGAL se interesa por la situación de algunos maquinistas de la Marina.

El señor BALBONTIN protesta de los abusos de la fuerza pública, que dice fueron cometidos con motivo del conflicto en el puerto de Sevilla. Y anuncia una huelga general como protesta contra estos hechos.

El señor AYUSO pide que se aclare de una vez todo lo ocurrido con la famosa conspiración de julio, con motivo de la cual se abusó de la aplicación de la ley de Defensa de la República.

Se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

LA COMISION DE AGRICULTURA

Se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Agricultura.

El señor Feced dijo a la salida que habían estudiado detenidamente la enmienda del señor Sánchez Román, que fué rechazada.

Añadió el señor Feced que esta tarde se proponía hablar con el señor Azaña y con el ministro de Agricultura, con el fin de ver de hallar una fórmula que sea aprobada por todas las minorías parlamentarias.

Mañana se reunirá nuevamente la Comisión para seguir estudiando las enmiendas que han sido presentadas al artículo séptimo. El número de enmiendas presentadas a este artículo por los agrarios pasan de cuarenta.

LA MINORIA SOCIALISTA

La minoría socialista se reunió también en una de las secciones del Congreso.

A la salida, el señor De Francisco entregó una nota, en la que se desmiente la supuesta oposición de la minoría socialista a la admisión de enmiendas a la ley de Arrendamientos. Lo que ocurre es—sigue diciendo la nota—que hasta ahora ninguna de las enmiendas presentadas resuelven el problema a satisfacción de todas las minorías parlamentarias.

DENUNCIANDO LA PARCIALIDAD DE UN GOBERNADOR CIVIL

El diputado señor Peire ha denunciado al ministro de la Gobernación que el gobernador civil de Palencia solamente concede licencias de uso de armas a los afiliados a los partidos gubernamentales.

Se ha dado el caso de una petición de licencia que ha sido formulada por un hortelano de Torquemada que iba necesitaba para su defensa personal. Iba recomendado el hortelano por un diputado radical, y el gobernador civil ha contestado por carta al diputado en cuestión que no tratándose de individuos afiliados a los partidos republicano o socialista, o radical socialista, no concedía ninguna licencia.

El ministro de la Gobernación tomará cartas en el asunto.

UNA CENA

El próximo jueves cenarán con el

El señor Azaña habló esta noche unos momentos con los informadores a los que dijo que habían visto noticias donde realmente no las había. Noticias—dijo—las habrá el jueves, en la votación del «quórum», y después... lo que haya.

RUMORES DESMENTIDOS

Personas afectas al señor Azaña desmintieron los rumores circulados ayer con respecto al viaje del señor Azaña a Oviedo, y dijeron que era natural que una vez en Asturias, el jefe del Gobierno visitará al señor Pedregal, con quien le une una gran amistad.

LOS RADICALES SOCIALISTAS DISIDENTES VOTARÁN EL «QUORUM»

Se aseguraba hoy en los pasillos de la Cámara que los diputados radicales socialistas disidentes votarían el «quórum», pues en tanto que no se retiraran los ministros del Gobierno, se creían obligados a continuar apoyando al Gobierno con sus votos.

EL «QUORUM» Y LOS RADICALES

Varios diputados radicales manifestaban hoy en la Cámara que la abstención de los radicales en el «quórum» la explicarían el señor Lleroux, que esta noche llegaría a Madrid, o el señor Martínez Barrios. Más bien creían los diputados que así hablaban, que para este último el que lo explicara, a cual pedirá al Gobierno que exculme sus propósitos antes de cerrar el Parlamento. Se ha pedido a los diputados radicales que no dejen de asistir a ninguna sesión de la Cámara en la semana próxima, lo cual hace suponer que se esperan acontecimientos de importancia.

VINALES INFORMA ANTE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Esta tarde informó durante largo rato ante la Comisión de presupuestos el ministro de Hacienda señor Vinales, acerca del proyecto de los mismos para el ejercicio de 1934. El ministro resultó al parecer la necesidad de que los distintos presupuestos se hagan con gran austeridad. El ministro parece que se señaló más déficit que el de 110 millones.

Algunos miembros de la Comisión hicieron ver la necesidad de emprender obras públicas en algunas regiones para evitar que en las mismas se sienta el hambre durante el invierno. El ministro se manifestó en un principio conformado con emprender estas obras.

El señor Vergara, presidente de la Comisión, declaró que del informe dado por el ministro, la situación de la Hacienda es bastante halagüeña.

El señor Guerra del Río expresó la necesidad de aprobar el Estatuto de funcionarios en la relación que éste tenga con los presupuestos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

El señor Besteiro, al recibir a los periodistas después de la sesión, dijo que mañana se discutirá el dictamen sobre los aparejadores y posiblemente el relativo a los maestros laicos. Luego se seguirá con la ley de Arrendamientos, asunto—dijo el presidente de la Comisión—en el que creo que se ha encontrado una fórmula. Por último, si se hubiera tiempo, irá la interposición del señor Salazar Alonso sobre los entes ferroviarios.

Preguntado sobre su opinión respecto al «quórum», el señor Besteiro dijo que no tenía la menor noticia de que mañana hubiera votación de «quórum», estimando el que no la habrá hasta que sea un hecho la fórmula de resolución en la ley de Arrendamientos.

SE CREE QUE EL GOBIERNO NO CONSEGUIRÁ EL «QUORUM»

La impresión generalizada hoy en la Cámara era de que el Gobierno conseguirá el «quórum», aun cuando es difícil que no le sobren más de media docena de votos. Las mayorías han dicho que concurrirán a la Cámara, a excepción de algunos diputados que se hallan imposibilitados de concurrir. Los catalanes han manifestado que vendrán dos menos el señor Maciá. Los radicales socialistas parece que lo votarán dos menos dos, y en cuanto a Acción Republicana, lo harán todos.

L. CUESTA
— MEDICO —
del Dispensario oficial Antivenéreo por oposición. Piel y secretas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
En SAN JOSE, 18 (Ateneo)

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

INFORMACION DE BARCELONA

DOS INDIVIDUOS SE APODERAN DE UNA CAJITA DE CAUDALES Y EL PUBLICO LINCHA A UNO DE LOS ATRACADORES

BARCELONA.—Esta madrugada dos individuos penetraron en una tienda de la calle de la Independencia y se llevaron una cajita de caudales...

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad los ciento tres detenidos ayer con motivo del conflicto del ramo de la construcción.

OTRA VICTIMA DE LOS ATRACOS

Ha muerto el cajero del café "Oro del Rhin", malherido ayer por unos atracadores.

FATAL DESENLAJE

Ha fallecido el chófer que conducía el autobús en que viajaban algunos afiliados a la Esquerda, que el domingo cayó por un barranco, resultando todos los viajeros heridos.

OTRO ATRACO

Cuando conducía un camión en dirección al muelle el mecánico Ismael Rodríguez, le salieron al paso dos individuos que, amenazándolo con sendas pistolas, le exigieron que les entregara el dinero que llevaba...

HALLAZGO DE CUATRO BOMBAS

Esta tarde una niña encontró cuatro bombas cerca del Instituto Cisneros. La Guardia civil las recogió, trasladándolas, con todo género de precauciones, al campo de La Bota.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE CABALLITOS DE CARTON

Se ha declarado un violentísimo incendio en una fábrica de caballitos de cartón, instalada en la calle de San Vicente. El fuego adquirió gran desarrollo, y a pesar de los trabajos realizados por los bomberos, éstos no pudieron evitar que el fuego causara daños de gran consideración...

TARJETAS DE VISITA - MEMBRES

EDITORIAL MONTANESA - Marcos Linazasoro, 19.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN BARCELONA

BARCELONA.—Aunque hoy a pesar de ser día de fiesta se ha trabajado en muchas obras, el trabajo no ha sido completo en todas ellas. Se han registrado algunos casos de coacción y se han practicado tres detenciones de otros tantos coaccionadores.

CONFLICTO RESUELTO

MADRID.—Se ha resuelto mediante la intervención del alcalde del Puente de Valcárcos un conflicto que existía planteado en una fábrica de instrumentos armónicos en aquella localidad.

EL CONFLICTO EN EL PUERTO DE SEVILLA

SEVILLA.—Hoy se presentaron a trabajar en el puerto seiscientos obreros, pero solamente se pudo dar ocupación a 374 de ellos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

RESULTAN HERIDOS TEODOMIRO MENENDEZ, LUIS PRIETO Y EL SECRETARIO PARTICULAR DEL SEÑOR DE LOS RIOS

MADRID.—Se han recibido noticias de que en las proximidades de Aranda de Duero, cuando venía en dirección a Madrid un automóvil, ocupado por el subsecretario de Obras Públicas, Teodomiro Menéndez, el hijo del ministro de Obras Públicas don Luis Prieto y el señor Troyano, secretario particular del señor De los Ríos, el vehículo, debido sin duda a un patinazo, chocó contra una esquina de la carretera, resultando sus tres ocupantes heridos. Estos han sido trasladados a Madrid; pero hasta el momento se ignoran las lesiones que sufren.

UNA SALVAJADA

UNA IGLESIA ANTICUÍSIMA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

EL FERROL.—Un incendio, que se cree intencionado, ha destruido completamente la antiquísima iglesia de Magdalena, considerada como una joya arquitectónica.

EN SEGOVIA

UNA JOVEN PROTESTANTE ADMITIDA EN LA RELIGION CATOLICA

SEGOVIA.—Ha sido admitida a la religión católica en esta una joven protestante. Ante el Obispo de Segovia advirtiendo de sus creencias pasadas y le fue administrado el bautismo, actuando de padrino el duque de Vistahermosa.

en estos cambios de impresiones se acordó no tratar en el Consejo de la citada valorización de los servicios de la Generalidad, dejándolo todo para una reunión que celebrarían por la tarde.

En efecto, por la tarde se reunió en el Ministerio de la Guerra los señores Azaña, Vinales, Compenys y Pi y Suñer.

Al salir el señor Vinales fué preguntado por los periodistas sobre lo tratado en la reunión y dijo que se habían ocupado de presupuestos.

—De presupuestos, con el señor Pi y Suñer?—preguntó un informador.

Pero el ministro eludió la pregunta y penetró y se trasladó al Congreso.

LA SITUACION POLITICA EN CUBA

LA ACTITUD DE LAS OPOSICIONES NO ES TRANQUILIZADORA

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

LA HABANA.—La lista definitiva del nuevo Gobierno es la siguiente: Interior, Federico Laredo Bru. Guerra, capitán Demetrio Castillo Pockorni.

Comunicaciones, Nicasio Silverio. Sanidad, José Fresno. Obras Públicas, Eduardo Chivas. Hacienda, Joaquín Martínez Sáenz. Justicia, Carlos Saladrigas. Presidencia, Paul Cárdenas. Agricultura, Rafael Santos. Instrucción Pública, Guillermo Mott. Jefe del distrito central, que equivale a alcalde de La Habana, Estanislao Cartana.

Presidente del Consejo municipal, Angel Cisneros.

EL GENERAL HERRERA HA HUIDO A PANAMA

LA HABANA.—El general Herrera, que fué presidente de la República durante algunas horas durante el golpe de Estado, en unión de otros refugiados ha marchado a Panamá, a bordo de un barco de pasajeros, saliendo a las 2.30 de la madrugada última.

LA TRANQUILIDAD VA RESTABLECIENDOSE

LA HABANA.—Se desmiente la noticia de la llegada de marinos yanquis a Manzanillo.

La tranquilidad en la Habana se va restableciendo poco a poco y el comercio, en su casi totalidad, ha abierto sus puertas. Doce periodistas han sido muertos a tiros ultimamente en las calles.

Varios marinos yanquis, llegados a ésta, se pasean por la población sin mezclarse para nada en la vida de la misma.

Parece que los nuevos ministros

A. Santelices Mora - MEDICO - ANALISIS CLINICOS Edificio Gran Chema. Teléfonos 26-48-22-04.

EN MADRID

ENTIERRO DEL DOCTOR RECASENS

MADRID.—Esta mañana se verificó el entierro del ilustre doctor Recasens. A las once de la mañana fué trasladado el cadáver a la Facultad de Medicina, donde quedó expuesto. El Capellán de Santa Cristina y los monjes del Hospital rezaron algunos rezos. Después a hombros de los alumnos de la Facultad fué trasladado el féretro al coche mortuario que lo condujo al Cementerio de la Almudena donde recibió sepultura. Acompañaron al cadáver algunos médicos, alumnos y numeroso público.

EN TOKIO

TENIAN EL PROPOSITO DE ASESINAR AL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

TOKIO.—Se ha comprobado que los diez capitanes de Marina acusados del asesinato del ministro de Hacienda, tenían el propósito de atacar también contra el embajador en ésta de los Estados Unidos.

UN CENTRO COMUNISTA

«ADOLFO; ESTAMOS AQUI»

BERLIN.—La Policía ha descubierto un Centro comunista, cuyo santo y seña era: «Adolfo; estamos aquí».

CERVECERIA RESTAURANT «LA AUSTRIACA» SERVICIO A LA CARTA COMEDOR INDEPENDIENTE Burgos, 5 Teléfonos 18-20 y -1944

para informar ante la Comisión de presupuestos.

Al salir el señor Compañys de la reunión celebrada esta tarde con el señor Azaña y con el ministro de Hacienda, dijo que había estado estudiando unos datos estadísticos de carácter general. Preguntado sobre la valorización de los servicios de la Generalidad dijo que se habían echado las campanas a vuelo y que se habían hecho toda clase de comentarios sobre el asunto, pero que no ha habido ninguna discordia y que, por tanto, no hay que establecer para nada las relaciones. El Decreto—dijo—se ha llevado íntegramente a las Cortes.

OTRAS NOTAS LOCALES

CRONICA DE SUCESOS

A LA BAJADA DE LIENDO UN AUTO ATROPELLA A UN CICLISTA, QUE RESULTA HERIDO

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, de heridas y contusiones sin importancia; José Gutiérrez Fernández, José Diego Acdo, Aurelio Calleja Aparicio, María Alvarado, Francisco Traspuesto, Miguel, José Odrizola García, José Márquez Alonso, Belisario Cuadrado Cuadrado, María Díez García y Otilia Ubierna Hernández.

UN «CIUDADANITO» EJEMPLAR

José Figueroa Pérez, muchachito de doce años, natural de Baracaldo (Vizcaya), y que presta sus servicios en una peluquería de esta capital, es un verdadero «ciudadanito» ejemplar. He aquí una prueba:

Esta tarde, a última hora, dos mozaletes, el uno con un tiragomas y el otro con pedacitos, se dedicaban al divertido y «provechoso» juego de romper las bombonas de la luz en la calle de la Pescadería. Como si estuviéramos sobrados de iluminación!

Y José Figueroa, el «ciudadanito» ejemplar, rebelándose contra el hecho que realizaban los mozaletes ineducados, afesó su conducta. Primero en términos persuasivos y luego con energía. Pero los destructores—claro, eran dos contra uno—se insolentaron con él, saltaron a la familia de José y se engarraron con éste, a quien dieron un mordisco en una oreja. Fué curado en la Casa de Socorro de una lesión sin importancia.

Nos satisface grandemente registrar este hecho de ejemplaridad del jovencito de Baracaldo. Ya que no se premia de otra manera su conducta, por la menos que sienta el halago de que se hace público.

HERIDO EN UN CHOQUE

Nos informa nuestro corresponsal en Laredo:

«Esta tarde, como a las seis y media, bajaba de Liendo, en bicicleta, un grupo de seis jóvenes de esta villa, y en dirección contraria subía un coche de matrícula extranjera, con el que chocó uno de ellos, llamado Urbano Urquiza, de 23 años de edad.

El accidente ocurrió en la curva llamada de la Arenosa.

El ciclista resultó con lesiones en la cabeza, calificadas de no graves. Don Angel Linage, en el coche de su propiedad, condujo a la Casa de Socorro de ésta al herido, por negarse a hacerlo el «auto» extranjero, y en el benéfico establecimiento fué curado por los doctores Rodríguez y Senderos, pasando más tarde a su domicilio.»

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

TEATRO PEREDA.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.

Con extraordinario éxito ha sido ayer estrenada por la Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León el juguete cómico en tres actos, original de Pedro Sánchez Neyra y Pablo S. Moro, «Luis Candelas y Compañía».

Bien construida la farsa, oportunamente manejados los personajes, ágil y gracioso el diálogo, lleno de intención de ocasiones, los autores han ido perfilando un juguete cómico en el que se ha buscado el contraste entre la honradez y la pillería, el amor desinteresado y el que no tiene más guía que el dinero, y otra porción de cosas que en la vida pasan por buenas y vienen con un origen inconfesable, salpicadas con un trama regocijante con parlamentos de discretas alusiones políticas.

La interpretación de Valeriano León, secundado por los valiosos elementos de su Compañía, fué irrepachable y en su honor sonaron insistentemente los aplausos.

NECROLOGICAS

DON JOSE RODRIGUEZ Y GARCIA-TUÑON

Ayer, a la edad de setenta y siete años, ha fallecido, confortado con los auxilios de la Religión, el señor don José Rodríguez y García Tuñón.

Las relevantes dotes que poseía, así como la bondad de su carácter, le hicieron acreedor al cariño de sus familiares y la simpatía de cuantos le trataron.

A su desconsolada esposa, doña María Iglesias; madre política, doña Rosa Díaz; hermanos políticos y demás familia, les enviamos el testimonio de nuestra profunda condolencia.

DOÑA DOLORES CORTES CANO DE CINCUENQUI

En el pueblecito de Bálames, del valle de Aras, ha fallecido ayer cristianamente, como vivió, la virtuosa dama doña Dolores Cortés Cano de Cincuenqui, habiendo sido su muerte santísima en todo el valle.

A su esposo, don José Cincuenqui Arresi, alcalde del Ayuntamiento de la Junta de Voto; hijos Antonio, Carmena, Amparo, José y Manuel; sobrinos y demás parientes, enviamos nuestro más sentido pésame en momentos de tanto dolor, y rogamos a nuestros lectores recen una oración por el eterno descanso del alma de la finada dama.



OPTICA

Nuestra colección de monturas modernas le aseguran la elección de una gala-bien ajustada. Monturas diseñadas especialmente para niños y señoras.

PUNKTAL ZEISS

Asegure una vista perfecta montando cristales de primera calidad. Cristales puntuales de las mejores marcas. Depósito Punktal Zeiss.

TECNICO ESPECIALIZADO

SAN FRANCISCO, 15

EN SALONICA

UN EX MINISTRO MUERTO A TIROS

SALONICA.—Ha sido víctima de un atentado el ex primer ministro albanés Prichta, contra quien hizo siete disparos de pistola un joven compatriota suyo.

CONDENADOS A MUERTE

SON AUTORES DE NUMEROSOS COMLOTS

LONDRES.—Comunican de Chittagong a la Agencia Reuter que el Tribunal ha condenado a la pena de muerte a dos terroristas indios, autores de numerosos complots y especialmente del de Chittagong de 1930, a consecuencia del cual perecieron varios oficiales, sargentos y soldados ingleses.

Una mujer complicada en la preparación de estos complots ha sido condenada a deportación perpetua.

LOS CRIMENES EN LOS ESTADOS UNIDOS

CUESTAN TRECE MIL MILLONES DE DOLARES

NUEVO YORK.—La Subcomisión de Investigaciones del Senado ha comenzado el examen de la situación criminal y de los racketeers y gangsters. El senador Royal Copeland, de Nueva York, dijo que los crímenes cuestan a los Estados Unidos trece mil millones de dólares por año.

LAMENTABLE EQUIVOCACION

ABRE FUEGO CONTRA UNA BARCA Y MATA A UNA MUCHACHA

LEYSOWA.—Un avión que realizaba ejercicios de tiro en el mar, confundió una barca con una boyá y abrió fuego contra ella, matando a una muchacha e hiriendo a algunas personas más.

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTOLOGO - Consulta de 9 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda).

Esmerados impresos en la

EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

LOS TEMPORALES EN EL EXTRANJERO

UN MUERTO Y SIETE HERIDOS POR UN RAYO

LONDRES.—Hoy, por la mañana, ha descargado una fuerte tormenta en toda la región Suroeste de Inglaterra, que ha causado daños en muchos lugares. Un rayo cayó en el campamento del Ejército Territorial, situado en las proximidades de Weymouth, y ha causado la muerte a un cabo y heridas a un oficial y seis soldados.

CASAS DESTRUIDAS POR EL GRANIZO

VIENA.—Una tormenta de granizo ha destruido varias casas en el pueblo de Vandans.

Cuatro personas han desaparecido y otras cinco están gravemente heridas.

INUNDACION EN SUIZA

BERNA.—A consecuencia de una gran tormenta, seguida de lluvias torrenciales, el río Luetschna se ha desbordado y ha causado daños de importancia en el valle de Lauterbrunnen. La carretera y la vía férrea están interceptadas.

VALDERREDIBLE

ESPINOSA DE BRICIA

Con un fervor extraordinario celebró el día 10 la Cofradía de San Lorenzo la festividad de este santo, habiendo tenido lugar los siguientes actos:

Por la mañana, a las seis, misa por el párroco del pueblo, don Ismael Bárcena, en la que recibieron la sagrada comunión todos los cofrades, que son casi todos los que componen el pueblo, tanto hombres como mujeres. A las diez y media salió la procesión de la iglesia parroquial a la ermita donde se venera a San Lorenzo. A continuación, misa solemne en dicha ermita, por don Vidal Montero, párroco de Ruaneles; ayudado por los reverendos padres Manuel Peña y Aurelio López (escolapios).

Por la tarde, a las tres, vísperas. A continuación salió la procesión de la ermita, cantando el rosario durante el trayecto y terminando en la iglesia parroquial. Durante la procesión fué conducida la imagen del santo en hombros de los cuatro cofrades Antonio y Crescencio López, Manuel Vallejo y Miguel Sedano.

La imagen de la Virgen fué llevada por los jóvenes Santiago Bocos y Bernabé Vallejo.

Después de los actos religiosos se reunieron todos los cofrades en el local de costumbre, donde, después de rezar el párrafo, don Ismael Bárcena, por los bienhechores de la Cofradía y demás cofrades difuntos, recibieron el acostumbrado convite por cuenta de dicha Cofradía.—C.

VALLE DE SOBA

HERADA

Días pasados salieron los niños que forman la colonia escolar de este valle para la importante ciudad de Castro Urdiales, a disfrutar, durante el presente mes, de las delicias de aquella hermosa playa.

Sabemos que su recibimiento fué grande y que el alcalde de la citada ciudad les dió la bienvenida.

Una deuda que los sobanos hemos contraído con ellos.

Al cuido de dicha colonia va el joven, culto y laborioso maestro de Santallana don Mariano Navas.

De la escuela de este pueblo correspondió a los niños Luis Alonso, José Manuel Martínez, Nieves Paliza y Angeles Ortiz.

SOCIEDAD

Salieron para Santander don Francisco Balbás y señora.

Para Madrid, el joven Francisco Martínez.

A todos buen viaje.

Llegó de Burgos el recluta Gerardo Recio.

De Bilbao, el recluta Franco Martínez.

De Ortuella, Ignacio González, Bien venidos.

MUERTE SENTIDA

A los cincuenta y cinco años de edad falleció en la villa de Lanestosa el laborioso y honrado industrial don Felipe Celorio.

Fuó espeso modelo y padre amantísimo, dejando a su familia sumida en el más hondo dolor, y en su hogar un hueco imposible de llenar.

Su entierro, uno de los más imponentes de la villa, demostró las grandes amistades que supo granjearse en esta vida.

Nosotros hemos sentido su muerte como la de un familiar, por la estrecha amistad que a él nos unía.

Reciba su desconsolada esposa, doña Manuela Berastain; hijos, Pepita, Felipe, Manuel, Lola y Paquita, y demás familiares, el sentimiento de nuestra condolencia.

Descansen en paz el alma del lloroso amigo, y a nuestros lectores les aplicamos una plegaria en su sufragio.—C.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

(Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del ministerio de Trabajo y Previsión).

Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.

Operaciones que realiza:

Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo.

HORAS DE OFICINA Central: de 9 a 2. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.

Sucursal: de 9 a 2.

SOTO LA MARINA

DE PESCA Y CAZA

El martes salieron a pescar unos cuantos aficionados del barrio de Sancierbrán, dirigiéndose en un "auto" a la costa de Liencres, al sitio del Molino o Barracón.

De esta alegre excursión se destacó la nota de que el "auto", conducido por su dueño, Lucas Salas, con su gran pericia, de buen conductor, bajó hasta la orilla, siendo de todos muy comentada esta hazaña.

Durante el día hicieron un buen acopio, muy particularmente por la tarde, que fué cuando afluó más la pesca.

De todos los excursionistas se destacaron Antonio, Juan y Terio, quienes ganaron el record.

Después de haber pasado un alegre día, regresaron a Sancierbrán, donde todos, en hermosa fraternidad y alegría, cenaron parte de lo pescado, convidando a sus vecinos.

Uno de estos días, el afamado cazador Manuel Zubillaga mató un hermoso zorro en las inmediaciones de Colero, siendo por todos muy felicitado y premiado por el Ayuntamiento de Bezana.

Últimos nuestra felicitación a las muchas recibidas, por colaborar a desterrar una de las plagas del corral.

DE LA JUNTA VEGINAL DE SANCIBRIAN

Ordenado or el alcalde de barrio se ha dado la orden de que se hagan las prestaciones (como asimismo la limpieza de zanjas y bebederos.

También va muy adelantado el ramal de carretera entre Sancierbrán y Cobantín.

Felicitamos al señor alcalde por su actividad; pero, ¿para cuándo deja el lavadero que tanto ansía la mayor parte del vecindario?—C.

PEDREÑA

UN FESTIVAL

En el Casino de este pueblo se celebró ayer un festival de concurso de belleza, en el que resultó elegida reina de la fiesta la bellísima joven Eugenia Trueba, de este pueblo de Pedreña.—C.

DE REGRESO

Después de tomar las aguas en Corconte, se encuentra nuevamente entre nosotros la distinguida dama doña Rafaela Vega, viuda de Pérez del Molino.—C.

COLINDRES

PROCLAMADOS

En la mañana del domingo fueron leídas en nuestra parroquia las primeras amonestaciones de los jóvenes don Antonio Salcines, de esta villa, y de la señorita María Lavín, de Noja. Nuestra enhorabuena por adelantado.

LA FIESTA DE SAN ROQUE

Algo nos habíamos dejado en el tintero respecto a esta fiesta, y es el clásico organillo que alternará con los demás instrumentos musicales durante la tarde y la noche, así como también la colección de bombas y cohetes luminosos que anunciarán el alegre día.

Ya tiene, pues, el romero donde divertirse si quiere aprovecharse de esta magnífica fiesta.

TEATRALES

En estas noches atrás se han dado en nuestra preciosa alameda unas funciones de "varietés" y teatro, que han gustado mucho al auditorio, siendo, por lo tanto, muy ovacionada la compañía visitante, por su buena actuación.—V.

BEZANA

GRANDES FIESTAS

En este pueblo y con motivo de las fiestas de su patrón, San Roque, se celebrarán diferentes actos. Por la mañana, los religiosos y el interesante concurso de bolos en la acreditada bolera "La Camelia"; por la tarde, los campos del Disco serán escenario del más interesante programa, a base de carreras de cintas, carrera en sacos, saltos y una muy importante, para la que hay destinadas cien pesetas. Esta será de burros, y se nota el caso curioso de que al último se le conceden de premio treinta y cinco pesetas, la misma cantidad que al primero; pero se advierte que el que retroceda será descalificado.

A continuación, gran partido de fútbol, entre uno de los mejores Clubs de Cantabria y el Bezana F. C., en el que se alinearán algunos de los elementos adquiridos para el campeonato de la serie B.

Una gran orquesta amenizará los actos.

A continuación, gran romería, en la que habrá concurso de baile, siendo bonitos los regalos que se destinarán a las parejas que, a juicio del tribunal, sean a ello merecedoras.

Por la noche, a las diez, empezará la verbena, en la que se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, y a las doce en punto, entre las numerosas chicas bonitas que hay en Bezana, las cuales nos tienen prometida su asistencia, se elegirá por votos a "Miss Verbena 1933", y a continuación se elegirá al chico más feo que se presente en la verbena, al cual se le obsequiará con un bonito regalo, y al mismo tiempo hallará un vals con la chica agraciada con el título de "Miss Verbena".

Animo, pues, y a divertirse hoy al pintoresco pueblo de Bezana, donde se recibirá a todo forastero con simpatía.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barriuelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Cervera de Pisuegra, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinos, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, Fondo de reserva 11.480.000, Fondo para fluctuación de valores 3.945.100

Caja de Ahorros * Cuentas corrientes y depósitos con interés * Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales * Giros * Cartas de crédito * Descuentos y negociación de Letras documentarias o simples. * Aceptaciones * Domiciliaciones * Préstamos sobre mercaderías, en depósito, tránsito, etc. * Negociación de Moneda extranjera * Cupones, Amortizaciones y Conversiones * Operaciones de Bolsa * Depósito de Valores. Cajas de seguridad para particulares.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «MERCANTIL»

CASTRO-URDIALES SANTOÑA

PALOMA MENSAJERA

El veterano cazador Fernando Díez ha cogido en el cercano pueblo de Allendelagua una paloma mensajera, cuyos anillos nos ha entregado.

En un año de aluminio lleva la inscripción "Belg. 31-116335", y en otro, de goma, la palabra "Hirondele"; hay otra palabra ilegible y la inscripción "J06-3.415".

DETERENCIONES

A requerimiento de la Alcaldía de Laredo ha sido detenido por la Guardia municipal Patricio Sampedro, de 23 años, de Asturias, autor de un hurto en un chalet de aquella villa.

También fué detenido, por la Guardia municipal, Ricardo López Durán, de 17 años, vecino accidental de Sámamo, acusado por disparo de arma corta, al que se le ocupó un revólver con cinco cápsulas.

Quedó a disposición del juez de instrucción.

OTRA PALOMA MENSAJERA

El vapor pesquero "César", de esta matrícula, ha encontrado también una paloma mensajera, que ha dejado depositada en la Delegación Marítima.

Lleva en la pata derecha un anillo de aluminio, con la siguiente inscripción: "Belg. 32-1219724", y otro aró de goma con el número 2.652.

En la pata izquierda lleva también un anillo de goma con el número 2.652.—C.

CAL VIVA "CALRAE"

(MARCA REGISTRADA)

Fabricada con las renombradas calizas de Somo en horno continuo. Excelente liga y fraguado.

DIMAS ASON

— SOMO —

Precios y avisos en CALDERON, 1, Oficina. Teléfono 23-98.—Santander.

SUANCES

ECOS DE SOCIEDAD

Procedente de Asturias llegó el perito industrial don Amos Fernández Almiñana, acompañado de su joven y bella esposa doña Enriqueta Álvarez.

De Madrid, y para pasar el verano en su hermosa «Villa Marías», llegó el doctor don Emilio Larrú, acompañado de su joven y simpática esposa doña María Ramos; de su señora madre política, viuda de Ramos, y de su joven hermana, la bella señorita Julieta Larrú.

De la misma población también llegó y para pasar una temporada entre nosotros, don Pedro Herranz y Herranz, alto empleado de Preusa Española, acompañado de su esposa doña Formoria Herrera.

LE ROBAN EL TRAJE, EN EL QUE TENIA CUATROCIENTAS PESETAS

Al ciudadano mejicano don Aarón Rivero, que pasa una temporada entre nosotros, en el barrio de la Playa le robaron un traje, en el que, además de algunos documentos, tenía cuatrocientas pesetas en billetes del Banco de España.

Este señor parece tiene la costumbre de dormir con las ventanas de la habitación abiertas. Se acostó, como siempre, dejando la ventana medio abierta, y sabedor de esto el ladrón o ladrones, en las primeras horas de la madrugada del lunes entraron en dicha habitación y se apoderaron del traje de vestir del señor Aarón, en el que, como decimos, guardaba varios documentos de interés para el robado y cuatrocientas pesetas.

Al darse cuenta de esto, el señor Aarón lo puso en conocimiento de la Guardia civil de este puesto, la que trabaja con verdadera actividad y celo, y creemos que sin tardar mucho caerá en el garlito el autor de este robo.—C.

LOS SERVICIOS SANITARIOS DE LA VILLA

En virtud del concurso voluntario entre enfermeras visitadoras, celebrado recientemente, ha sido nombrada por el Ministerio de la Gobernación, a propuesta de la Dirección general de Sanidad, para ocupar dicho cargo en el Centro Secundario de Higiene Rural próximo a inaugurarse en esta población, doña Belén Álvarez Rodríguez.

UNA EXCURSION A LA CAPITAL

Quiénes año tras año y así toda la vida, vienen entregados al trabajo, en el que ponen entusiasmo y energías, bien ganado tienen un recreo a "valvula" abierta siquiera no sea más que por unas horas, echando al aire el cartel anunciador de "paro voluntario", que no siempre había de ser el de "paro forzoso" en nuestra República de trabajadores de todas clases.

Las diligentes y guspias obreras de las fabricas "Albo", afirman que sentamos sin temor a error, han aceptado el principio de no sólo de pan vive el hombre y dispuestas a saborear la consecuencia que se deriva de tal teoría marcharon el pasado domingo a la capital, haciendo el viaje en tres magníficos autobuses en los cuales, y por espontánea iniciativa suya (en estos tiempos hay que explicarlo todo), colocaron adornos y textos avisadores de su casa de trabajo, donde esta pasada temporada de crisis espantosa no sonó el latigazo de la privación; a costa, eso sí, de sacrificios que supieron imponerse los que con tanto gusto practicaron este beneficio en favor de sus obreros.

Estas simpáticas trabajadoras, a cuyo lado compartimos las fatigas y por ello sabemos mucho de sus agradecimientos, pasaron un día delicioso en Santander, visitando la Feria de Muestras, gesto heroico de un puñado de buenos montañeses, y las hermosas factorías "La Rosario" y "Cirages", cuyos gerentes y alto personal las colmaron de atenciones.

La península de la Magdalena y los restantes lugares del Sardinero, a cual más bellos, algunos de los cuales quedaron habitados de "comederos" donde se "liquidaron" estupendas viandas, sirvieron a las excursionistas para gozar de horas muy felices, que, ojalá, se repitan en la proporción que para ellos deseamos vivamente.

A las doce de la noche entraban en la villa, contentísimas y dispuestas a seguir con los mayores bríos la diaria labor redentora.

MARCHA DE VERANEANTES EXTRANJEROS

El lunes, a primera hora de la mañana, salieron para su país los últimos profesores y estudiantes checos que quedaban de la embajada que Checoslovaquia nos ha enviado este año, en número de cien.

Buen viaje y que en 1934 se duplique el número de los que vengán a disfrutar de estos aires de nuestra playa, visitadísima ahora como no lo fué nunca.—C.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros ESTABLECIDA en el AÑO 1873

Capital 10.000.000 de pts. Fondo de reserva 6.194.301,12 " Fondo para fluctuación de valores 2.835.963,83 "

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinos, Santoña, San Vicente de Barquera, Sarón y Solares. Filial: Banco de Torrelavega (Torrelavega), con Sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

CARREDANAS

FIESTAS

El pueblo o población de todo el valle muestra una animación inusitada; se forma conjetura sumárisimo a los mejores pollos de los gallineros; se recomienda a Pepa "la Pescadera" no deje sin merluza de "la grande" para el lunes; se han provisto en el mercado, en Selaya, de lo más sabroso, y, en una palabra, todos estamos como niño con zapatos nuevos. Hasta la carretera al santuario de Valyanuz ha sido "revisitada y afeitada"; ni barbás en las orillas, ni hoyos en la cara, ni nada que denote desaseo se observará en ella. Esperaba para el día 15 sus doscientos automóviles, que visitaron la preciosa pradera; los creyentes, descalzos, que cumplieron una promesa hicieron el camino desde muchos kilómetros de modo tan penoso, henchidos de fe los unos y de esperanza los otros; los alegres romeros con la "bota" y chaqueta al hombro; los farvorosos pasiegos, en su día mayor para ellos; "su Virgen milagrosa", a la que con tanta fe imploraron conservar su salud y sus ganados; frutas con sus burros cargados, contemporáneos del caballo del divino Apóstol; charlatanes a granel, mancos y cojos, con los remos sanos los más, pero "que saben aparentarlo", y, en fin, barahunda de pediguños que dan un colorido... ¿cómo?, ¿pálido o pintoresco?, según se tome.

Es lo cierto que, una vez en la pradera, todo es animación, alegría, bailes regionales, salto del pasiego, pasiegues con la falda azul y el delantal muy apretado a la cintura, chiquillos mondanos, hasta llegar a las pepitas, las verdes manzanas, algún tenor improvisado, merced a los efectos del néctar, no divino, sino labernario, y después, procesión por la pradera, cantando a la veneranda Virgen, en rededor de su carro triunfal.

Por las noches, animadísimas verbenas, con fuegos artificiales, mucha música y mucha alegría, que muestra el contento y bienestar de este pacífico rincón.

El día 16, San Roque, el joven, no el viejo—porque ése está en Pisueña y allí se venera otro día—, seguirá la misma animación, bailes, saltos y todos los atractivos típicos de las aldeas montañesas; sin ofender a los de Selaya, que es una hermosa villa y no quiero sea esto en detrimento de su ciudadanía...

Uno de Pisueña

Se celebró el concurso de bolos a pasabolo, ganando el primer premio, consistente en 75 pesetas, la partida compuesta por los jugadores Eduardo Riego, Angel Casada, Primitivo García (Primo) y Florentino Arana, de Laredo.

El segundo le llevaron los de Ampuero, con Juan Secunza, Paulino Artega, Tomás Rey y Manuel González, premiados con 50 pesetas.

La primera partida hizo 14.133 bolos y la segunda sumó 11.406.

BICICLETAS

En la inmejorable pista que la bajamar dejó en la playa, se corrió esta prueba, en la que debían participar solamente corredores del partido judicial.

Se presentaron siete concursantes para cuatro premios en metálico, llegando en primer lugar y con notable ventaja Pedro Hoyo, que ganó 75 pesetas y 15 más ofrecidas por el «Charleston» al corredor que llegara en primer lugar a la primera vuelta. Segundo, Marcellino Negrete, que llevó 50 pesetas; tercero, Manuel Segovia, 25 pesetas; y cuarto, Amador Arce, 15.

Además de los festejos relatados se jugó un partido de fútbol eliminatorio para disputarse la valiosa copa ofrecida por la Comisión de Festejos del Ayuntamiento. Se enfrentaron los potentes equipos Ampuero y Ramales, obteniendo el triunfo el primero por 4-2.

Por tanto, a Ampuero corresponde jugar la final el próximo domingo, teniendo por contrario al «Charleston».

La verbena de la noche en la Alameda de Galán y García Hernández, aunque muy concurrida, no resultó lo lucida que era de esperar y es costumbre en esta popular fiesta.

Mucha animación en el Tennis Club «La Playa» en el día de la tarde, con asistencia de gran número de coches de los distintos pueblos de la provincia.

PETICION DE MANO

Por don Francisco Llarza, y para su hermano don Eloy, ha sido pedida a sus padres, don Ildefonso Martínez y doña Amelia Balaguer, la mano de su bellísima hija señorita Amelita Martínez.

Con tal motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios y señalado cercana fecha para el enlace.

En la residencia de la novia fueron obsequiadas con un «lunch» sus numerosas amistades, de las que recordamos a don Lucas Rueda y esposa doña Rolindes Llama de Rueda, don Francisco Llama, señoritas Soledad y Cuca Palésan, Lolita Rodríguez, Felisvca Blanco, Isabel Yancí, Carmela García, Pilar Ron; don Laureano Fuica, con su esposa doña Teresa Tumada de Fuica, don Francisco Rodríguez, don Carlos Herrán, don Ernesto Gutiérrez y, don Chelín Dehesa.

BATALLA DE FLORES

A la lista de donativos recibidos hemos de agregar hoy un valioso cuadro de plata repujada, regalo de don José Fresno; 50 pesetas del Banco Mercantil (Sucursal en esta plaza); 25 pesetas de las señoritas de Sero; 15 pesetas de don Manuel Treto.—C.

UNQUERA

LA ROMERIA DE SANTA CLARA

El pintoresco pueblo de Fechoñ celebró con entusiasmo la fiesta de Santa Clara.

Por la mañana hubo misa solemne. Durante la tarde, en la hermosa plazuela tuvo lugar la fiesta profana organizada por una magnífica banda de viento y el gaitero y tamboril.

La fiesta no se vió tan animada de forasteros como en años anteriores.

El domingo, a pesar de ser día festivo, la animación fué tan escasa como el día anterior.

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo, en Pimlango, contendieron los equipos Club Mansolia y una selección de Torrelavega. El Mansolia se almió:

Iturbe I, Luis, Sabino, Facho, Terio, Valentín, Campandigi, Samuel, Iturbe II, Vila, Cabrerías; y la selección: P. Vicente, Liano, Orga, César, Modino, Puente (L.), Puente (N.), Iliana, Peña, Piti, Urbano.

El partido fué interesante, viéndose buenas jugadas por ambas partes, terminando con la victoria de los forasteros por 3 a 1.

DE SOCIEDAD

A pasar unos días en ésta han llegado de Madrid, don Valentín Martínez y su bella esposa.—C.

AMPUERO

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Valladolid don Manuel Gil Baños, presidente de la Diputación de dicha población, acompañado de su esposa e hijos.

Se encuentra pasando unos días en la villa, al lado de sus familiares, don Teodoro Aparicio, maestro nacional de Oviedo.

Saló paga Santander doña Benigno Arriola, viuda de Miguel.

Llegó de Zamora el culto médico don Ramón López, con su distinguida familia.

UN NUEVO TRIUNFO DEL AMPUERO F. C.

El domingo jugaron a nuestros muchachos un partido amistoso con el P. Males de la Victoria, en Laredo.

Sabemos, aunque no presenciamos el encuentro, que el triunfo correspondió al Ampuero, por cuatro tantos a dos mal contados, ya que el segundo gol de Ramales no existió, por haber sido el árbitro orsay antes de penetrar el balón en la red.—C.

Impresos de toda clase EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linares, 14

LIMPIAS

Hemos tenido el gusto de saludar al colegio de San Vicente de Paul, de esta villa, al que tanto trabajo por el indulto del joven Miguel Riguera, reverendo Padre Arana, de la Compañía de los Paulés, y procedente de Nueva York.

De Marín, el reverendo Padre Valentín Alcalde, trasladándose luego al Colegio Cántabro, de Santander.

Bien venidos. Ha regresado a Bilbao, después de pasar una temporada en nuestra villa, doña Concepción Veci, acompañada de su esposo don Pedro Rasines y de su hija Ascensionita. Buen viaje.

UN PEQUEÑO ACCIDENTE FERROVIARIO

En la mañana del domingo, y en el kilómetro 45 de la línea de Santander a Bilbao, fué observado por los maquinistas que uno de los coches que circulaban no se hallaba en condiciones para continuar, teniendo que retirarlo a la estación de Treto y siguiendo el tren para Santander con un pequeño retraso.

Ya hacia unos cuantos días que en nuestra villa no llovía, pero por fin la lluvia tan esperada por los labriegos, que se hallan llenos de regocijo, volver los campos que se alegran y se verdecen al conseguir el alimento necesario para que el fruto pueda prosperar y desarrollarse como es necesario.—V. V.

JOAQUIN SANTIUSTE

DEL SANATORIO MADRAZO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 Wad-Rás, 5, 1.º—Teléfono 13-63

CONSULTA de enfermedades de la piel, venereo y sífil

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS
ASOMBROSO: Lo mismo aceites puros de oliva en comestibles en gestión la Casa Salat es la manera en hacer grandes cosas de precios.
CASA PADO. - Velpas, Rivas, Astracán, Paños finos y lisos. Hábitos, Manos, Pañería caballero. Compañía, 11.
VENDE en Torrealega calle Ancha, una casa de dos pisos. Informes: Torrealega.
CALLER DE EBANISTE se vende, en buenas condiciones, un bazar para el consumo de los pobres. Informes Berrueta, Torrealega.
BIJUTERIAS BARATOS. No se puede visitar el BAZAR INGLÉS. Hay preciosidad en joyas. Amós Escañón, número 6.
AMPARAS Y CRISTALERIA sumamente baratas se obtendrá solamente en el BAZAR INGLÉS. Amós Escañón, número 6.
VAS AL SARDINERO, dejé de ver los objetos vende el BAZAR IN-

GLÉS en la Terraza. Preciosidades baratísimas.
POR 15.000 PESETAS vendido piso tercero, nuevo, llave en mano, con baño y termo, sol y vistas al mar, frente a la playa de San Martín, núm. 25. Informes: «La Conchita», Atarazanas, 5.
OCASION. Refrigeradora general «Electric», perfecto estado, se vende barata. Informar «La Nueva», Hernán Cortés, 6.
OCASION. Sierra de cinta, con carro, nueva, se vende barata. Informar Francisco D. Trucha, Hazas de Cesto.
CARPINTEROS, EBANISTAS, tableros contrachapados de la mejor fabricación en todas las maderas y medidas, molduras, tallas, etcétera, a precios reducidos. José M. Lavín, López de Vega, 11.
MÁGNIFICA Granja Avícola se vende en plena producción, por no poderla atender, 100 metros estación ferrocarril, facilidades de pago. Mesones, Ontaneda.
CAMIONET. Compro una seminueva, de mil kilos,

con todo. Z. Pradera, Ampuero.
CHALET confort. Calefacción, baño, garaje. Facilidades. Próximo estación Reina. Razón: General Espartero, 6, tercero, izquierda.
RECAMBIOS para Citroen, Chevrolet, Ford. Accesorios, neumáticos, radio «Philco», Agencia Vallina, Muelle, 26.
LA ZAPATA. Lechería. Martillo, 4. Proveedora del SANATORIO MADRAZO. Teléfono 32-29. Servicio a domicilio, JUDO.
BALANZAS AUTOMÁTICAS Y BASCULAS. Reparaciones por personal especializado en la fábrica de básculas Constructora Montañesa, calle Federico Vial.
POR 0.95, puede usted adquirir preciosos artículos en el BAZAR INGLÉS. Amós Escañón, número 6.
CRISTALERIA Y LOZA a precios baratísimos. En el BAZAR INGLÉS. Amós Escañón, núm. 6. Vea nuestros precios.
ACEITUNAS: Clase superior, 0.90 kilo; manzanilla fina, 1.00 kilo. Bares y ta-

OCASION. Vendo «Graaham Paige», ocho cilindros, convertible matrícula muy alta. Informes: Garaje Guerra.
AVICULTORES atención a quienes deseen aprender resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocimientos, cortavermos y cortavinos especiales para avicultores. Pida catálogo a Victor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M. Barbosa, Fernández de Isola, 9, 4.º Santander.
REGALAMOS SOLO ESTE MES por ochenta pesetas magníficos armarios de luna que todos venden a 110. Lo hacemos como propaganda. Casa Maté, Primera Alameda, 28.
ACEITUNAS: Clase superior, 0.90 kilo; manzanilla fina, 1.00 kilo. Bares y ta-

AVICULTORES: Vendo terreno 23 carros en una pieza pegado carretera nacional. Muebles 4 Caños, Torrealega.
Hospedajes
EN CASA de respetable familia se desean uno o dos huéspedes estables. Informar en esta Administración.
Profesoras en parto VISITACION F. TOLOSA, practicante masagista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.
AURORA G. VALBUENA, Profesora en parto. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.
Traspasos
POR NO PODERLO ATENDER su dueño, se traspasa comercio muy acreditado. Informes, en esta Administración.
Varios
ELECTRICISTA MARTINEZ. Instalaciones y reparaciones luz y timbres, capital y pueblos; especial-

SEÑORITAS: La Academia de corte y confección «Sistema María», reciente de Madrid, le garantiza la enseñanza en poco tiempo con derecho hacerse ropa. San Francisco, 1, primero.
Hospedajes
EN CASA de respetable familia se desean uno o dos huéspedes estables. Informar en esta Administración.
Profesoras en parto VISITACION F. TOLOSA, practicante masagista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.
AURORA G. VALBUENA, Profesora en parto. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.
Traspasos
POR NO PODERLO ATENDER su dueño, se traspasa comercio muy acreditado. Informes, en esta Administración.
Varios
ELECTRICISTA MARTINEZ. Instalaciones y reparaciones luz y timbres, capital y pueblos; especial-

idad en instalaciones oculares. Bombillas, a 0.95. Atarazanas, 8; teléfono 27-13.
ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Martín. Lealtad, 13.
FORASTEROS Y VERANEANTES visitad el BAZAR INGLÉS en la calle Amós Escañón, 6. Hallaréis objetos preciosos por poquísimo dinero.
SOLDADURA AUTOGENA perfecta del aluminio, antimonio, todos los metales y sus múltiples aleaciones. Chapeado de carrocerías, aletas, tubos escape, silenciosos, depósitos para gasolina y aceite, juntas metálicas. Radiadores para todas las marcas. Lavados, reparaciones. La mayor experiencia. Precios sin competencia. Nuevos talleres MOSTERIN, Gómez Orea, 9. Teléfono 23-48.
INSTALACION motores, bobinas; toda clase de reparaciones. D. Campocero. Llamad teléfono 19-06.
MUDANZAS-TRASLADOS, desarmado y armando los muebles, respondiendo de roturas. Daniel Ramos, capital y pueblos; especial-

Vargas, 19, 1.º Teléfono 11-93.
SE CURA la Biencorria sin inyecciones con sales Foredal. De venta Pérez del Molino y Zamanillo.
CABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Primero de Mayo, 1, primero.
AUTOMOVILISTAS! Radiadores, reparación y construcción de todos todos marcas, refrigeración garantizada; aletas, tubos escape silenciosos, etc.; soldadura autógena. Alameda
CAFES Y CHOCOLATES: Los cafes y chocolates Salat son siempre los mejores. Todos a comprar Salat siempre Salat. No hay mejor que Salat. Además se hacen grandes regalos. No confundirse. Colón, 12.
EL ANTIRREUMÁTICO FOREDAL cura el reuma con sólo un frasco, quitando dolores rápidamente. El Laboratorio Foredal garantiza este resultado en enfermos bien diagnosticados. De venta Pérez del Molino y Zamanillo.

AUTOLUZ
LUMINOSOS "NEONRAY"
ISAAC SANTIAGO
 ALFONSO VIII, 2 (DETRAS DE CORREOS)
 Teléfono 28-43

Ferrocarriles
 A LAS COMPANIAS DE LOS MISMOS RECLAMAMOS.
 Calderón, número 15.

Axilol
 Crema desodorante perfumada. Evita el sudor. No irrita la piel ni produce decoloración. Venta en droguerías P. del Molino, Villafraanca, Calderón y Gavilán.

CERVEZAS

LA BEBIDA HIGIENICA POR EXCELENCIA. ALGUNOS ENTUSIASTAS LLEGAN A LLAMARLA EL PAN LIQUIDO

NADA MEJOR NI MAS AGRADEBLE, CUANDO ES SERVIDA FRESCA, NINGUNA OTRA BEBIDA FORTALECE Y ALIMENTA COMO UNA BUENA CERVEZA

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

ELABORA EN TODAS SUS FABRICAS LAS SELECTAS CLASES «DOUBLE-BOCK», «IMPERIAL ALEMANA» Y ESTILO «MUNICH». LA EXQUISITA CERVEZA DE BARRIL SE SIRVE EN TODOS LOS CAFES Y BARES DE SANTANDER

PEDIDLA SIEMPRE

A CUBA Y MEJICO
 El 22 de septiembre próximo saldrá del puerto de SANTANDER la moderna y lujosa motonave de doble hélice

«ORINOCO»
 admitiendo carga y pasajeros de Primera, de Turistas y de Tercera Clase pero

Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Agencias en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA; Paseo de Pereda 29. Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE



A CENTRO AMERICA
 El 25 de agosto saldrá del puerto de Bilbao la modernísima motonave de doble hélice

«CARIBIA»
 admitiendo carga y pasajeros de Primera, Segunda y Clase de Turistas para Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios

A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

ROYALTY
 con servicio moderno del más refinado gusto.

Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHS Y TES.
 RESTAURANT RENOMBRADO
 Plato del día: Fricandais de vaca bourguignonne.

Vapores Correos Españoles de la **Compañía Trasatlántica**

LINEA DE CUBA Y MEJICO
 SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «URSTOBAL COLON» el día 25 de agosto.
 Vapor «HABANA» el día 25 de septiembre.
 Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
 Para HABANA..... Plus 655, ms. 50-50 de impuestos.—Total, 562-50
 Para VERACRUZ..... Plus 685, ms. 17-50 de impuestos.—Total, 602-50

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
 El día VEINTE de agosto saldrá de Barcelona el vapor «JUAN SEBASTIAN ELCANO» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA Y CRISTOBAL. Las condiciones y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: SEÑORES BLO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 35.—Telegramas y telefonemas: «HELPEREZ».

LLOYD NORTE ALEMAN

LINEA CUBA Y MEXICO
 SALIDAS DE SANTANDER
 El 20 de AGOSTO, el vapor correo

SIERRA VENTANA
 admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y Tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ, Y TAMPICO.
 PARA TODA CLASE DE INFORMES, DIRIGIRSE A
HOPPE Y COMPANIA
 PASEO DE PEREDA, 29 • Telegramas: HOPPE • Santander.

Compañía Trasatlántica Española
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicios rápidos y regulares para el viaje y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEJICO
 Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona y a sus Agentes.

CEGETRANSATLANTIQUE

VAPORES CORREOS FRANCESES
 RAPIDOS • SEGUROS • LUGOSOS

Próximas salidas del puerto de Santander para HABANA y VERACRUZ
MEXIQUE el 15 de OCTUBRE
MEXIQUE el 22 de NOVIEMBRE

Informes sobre pasajes y carga: VIAL HILLOS, Paseo de Pereda, 25, bajo. SANTANDER.—Teléfono 10-58.

Fotografía-CLAUDIO

Ofrece bonitos retratos, para niños de Primera Comunión. Precios económicos.—Postales, desde cuatro pesetas media docena. Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños. Visiten su exposición: Marcelino S. de Sautuola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

LAS TRADICIONALES FIESTAS DE TORRELAVEGA

Café Cántabro

El más céntrico - El más concurrido - Chocolates - Refrescos - Aperitivos - Licores de las mejores marcas - Café expés inmejorable

Avenida del Cantábrico :: Teléf. 166
TORRELAVEGA

INFORMACION DEL DIA

LA LABOR MUNICIPAL

Va ligada al progreso del pueblo la labor municipal realizada por la actual Corporación.

Nuestra primera autoridad municipal es un hombre pequeño, y aunque parezca paradójico, es al propio tiempo grande, porque multiplica prodigiosamente sus actividades en cuanto llega a su conocimiento la menor noticia de defecto o deficiencias de servicios, poniendo en cada caso su incansable actividad y subsanando aquéllos inmediatamente. Por eso, entre los dictados que merece, hay que destacar, como el más notable, su actividad.

Las diferentes Comisiones, sobre todo la de Hacienda y Obras, sus componentes son los paladines esforzados en el progreso de Torrelavega.

La de Obras no deja pasar por alto nada que vaya contra el ornato y estética de la población, y atenta a remediarlo, son innumerables los informes emitidos, todos concienzudamente, a fin de que no se vulneren las leyes y reglamentos en cuanto a obras se refiere, siendo su labor, por tanto, muy acertada.

La de Hacienda se ve y se desea para atender a la demanda fiduciaria que de todas las actividades se reflejan necesariamente en la parte hacendística, pues sabido es que las finanzas son la base de la prosperidad material de los pueblos. Entre manos tiene la confección de los futuros presupuestos de 1934, por lo que con gran asiduidad se reúnen los miembros de la Comisión, haciendo un detenido y analítico estudio, a fin de que todos los servicios municipales se encuentren debidamente atendidos, teniendo que realizar gran esfuerzo para conseguir que las consignaciones que figuran en aquélos respondan a las cada año mayores y apremiantes obligaciones en consonancia regular y adecuada al constante crecimiento y progreso de la población y su término, que así lo exigen.

También la labor de la Comisión de Policía y de Festejos atienden debidamente su cometido, aunque, a fuer de sinceros, hemos de decir no ha llegado a culminar la de Festejos en el presente año, como era de esperar; pues siendo los componentes los mismos que el año anterior, notamos una

diferencia de inferioridad respecto a su labor, sobre todo en lo que se refiere a la espléndida iluminación; porque habiendo sido objeto de halagüeños comentarios los arcos instalados en el recorrido, desde la plaza Mayor hasta La Llama, este año han brillado por su ausencia, haciendo desmerecer, por tanto, la brillantez de las fiestas.

La actual Corporación está integrada por los señores siguientes: Alcalde presidente, don Joaquín Fernández Herreros; primer teniente de alcalde, don Manuel García Gómez; segundo teniente de alcalde, don Wladimir Villegas; tercer teniente de alcalde, don Sixto Serrano Fernández; y cuarto teniente de alcalde, don Pedro Lorenzo Molleda; concejales, don Florencio Ceruti Fernández; don Germán Marcos; don Gabino Teira; don José Pedraja; don Avelino Ceballos; don Fernando Sañudo; don Jesús Ruiz de Villa; don Víctor Sáiz; don José Mazón; don José Juanco; don José Gutiérrez; don Antonio Obregón; don Luis Cacho; y don Amado Caviedes.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, por los señores de Sañudo, y para su hijo el joven médico de Viño, don José, ha sido pedida al importante comerciante de esta plaza don Joaquín Herreros la mano de su bellísima hija Esperanza.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda quedó concertada para el próximo mes de septiembre. Nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus estimadas familias.

Ha llegado de Madrid, acompañado de sus bellísimas hermanas Mercedes y Paquita, nuestro estimado amigo don Jaime Jiménez.

Se encuentran en esta ciudad, pasando las fiestas de la patrona, las distinguidas y bellísimas señoritas santanderinas Conchita y Lucy Casado.

De Madrid han llegado los distinguidos jóvenes don Gregorio y don José Luis González de Miguel.

Procedente de Madrid, y acompañado de su distinguida señora e hijos, se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don Alfonso Manso.

EL CONCURSO DE TRAJES DE CUATRO PESETAS

Organizado por la Sociedad «La Peña», se celebró el lunes, a las diez y media de la noche, el concurso de tra-



El magnífico edificio municipal de la ciudad, enclavado en la plaza de Herrero.

BENITO MACHO LOPEZ

(HIJO Y SUCESOR DE BENITO MACHO MESONES)

LOZA
CRISTAL
PORCELANA
BATERIA DE COCINA

VENTA EXCLUSIVA AL POR MAYOR

5 - Baldomero Iglesias - 5

TELEFONO 83

TORRELAVEGA

Vehículos Industriales
Carrocerías y pintura
Garaje MUNDIAL
TORRELAVEGA

jes de baile de cuatro pesetas, en los altos del Café Sport. El salón presentaba un brillantísimo aspecto, realizado con la presencia de bellísimas señoritas, luciendo un buen número de ellas bonitos trajes, confeccionados con un caudal de cuatro pesetas.

Si nosotros hubiéramos tenido en nuestras manos el otorgar los premios, no cabe duda que no excluiríamos a ninguna, pues todas ellas eran merecedoras de ellos.

Se tocaba con un precioso traje de tarlatana la encantadora Josefina Díez, que le llevaba con gran donaire, haciéndola resaltar su cara y tipo de gitana, poniendo en vilo a los curiosos que se hallaban sentados en los divanes.

A la una de la mañana, el Jurado, después de un gran rato de deliberación, hizo público el fallo, siendo favorecidas con delicados objetos artísticos las señoritas siguientes:

Primer premio, Lupita Ruiz; segundo premio, Asunción Asensio; y tercer premio, María Lu. López.

La fiesta, que resultó en extremo simpática, duró hasta las dos de la madrugada, siendo amenizada por la orquesta que dirige el maestro Guerra, que estuvo a la altura de siempre.

LA FIESTA DE LA FLOR

La nota simpática del día de ayer la constituyó la Fiesta de la Flor, organizada a beneficio del Asilo de esta ciudad.

Se colocaron en distintos sitios de la población mesas petitorias, que eran presididas por distinguidas señoras, y estando encargadas de colocar la conchabida flor a los transeúntes distinguidas señoritas, entre las que recordamos las siguientes: Elena Díaz Bustamante, Tavi y María Carmen G. Velarde, Berta Berasategui, María Pastana, Pilar y Maruja Osuna, Amprito Vallejo, Amalia Sollet, Amparito y Socorro Martínez, Milagros Teira, Aurora González, Angeles Cotera, Trini Cobo, Delfina Berasategui, Magdalena Klein, Carmencita y Minis Azcárate, Amparito Ruiz de Villa, Manolita Couret, Lupita Fernández, Carmen Cotera y Josefina Vayas.

Según noticias que tenemos, la recaudación ascendió a una respetable cantidad de pesetas.

LAS FIESTAS DE LA PATRONA

Con esplendor y gran animación continúan celebrándose las fiestas de

la patrona, viéndose los paseos y calles de la población invadidos por numeroso público, dando a la ciudad el aspecto de las grandes poblaciones.

Por la mañana y tarde se celebra-

Las Tres BBB

Viuda de Pelayo Moreno

Teléfono 154

La Casa más surtida en tejidos - Sedería - Alfombras - Camisería - Confecciones - Trajes para caballero a medida - Ropas interiores - Siempre últimas novedades

Calle José María Pereda, 16 - TORRELAVEGA

TORRELAVEGA EN FIESTAS

En estos días se están celebrando las tradicionales fiestas de la Virgen Grande, en Torrelavega. Y la ciudad industrial, la población eminentemente comercial, luce estos días sus mejores galas. Todo es alegría en la populosa ciudad.

Los cultos religiosos se han celebrado con gran esplendor en la iglesia parroquial, asistiendo numerosos fieles. Ayer, martes, festividad de la Virgen, hubo misas rezadas continuamente. A las diez se celebró la misa mayor, que fué solemnisima. Predicó en ella el canónigo de Santo Domingo de la Calzada, doctor don Luis Miner, que cautivó al auditorio con su acostumbrada elocuencia.

El programa de festejos populares, organizado por una competente Comisión, lo hemos dado a conocer en días anteriores, y es ejecutado conforme al plan trazado por sus organizadores, que han visto correspondidos sus entusiasmos con una gran afluencia de gente que acude estos días a Torrelavega con motivo de sus fiestas.

El amplio lugar de La Llama está convertido en un centro de sano esparcimiento, viéndose gran varie-

dad de barracas de espectáculos, feria, casetas de venta de baratijas, circos, columpios, etcétera, toda característica de un pueblo en plena diversión.

La hermosa Plaza Mayor se ve animadísima todos los días, y a sus conciertos, a cargo de su notabilísima y laureada Banda municipal, dirigida por el muy competente maestro Lázaro, asiste un público numeroso y escogido, que escucha, deleitado, la labor artística del notable músico.

Estos días, pues, está la industrial ciudad animadísima. Sus pasarelas se ven muy concurridas y se nota la presencia de mucho elemento forastero. Son muchos también los "autos" que llegan a diario con gentes que vienen a presenciar nuestras fiestas.

En los cafés y bares, así como en sus terrazas, se distinguen bien pronto las muchísimas gentes forasteras que actualmente nos honran con su visita a nuestro pueblo, atraídas por la fama de las fiestas de la Asunción, que son de las más renombradas de la provincia por su espontaneidad con que suelen celebrarse.

LA CIUDAD INDUSTRIOSA

No es un secreto para nadie que Torrelavega es hoy una de las ciudades españolas que más rápidamente han sabido abrirse paso en el comercio y en la industria, colocando su prestigio comercial a una muy envidiable altura en el mercado financiero.

Esta actividad se debe, principalmente, a las valiosas iniciativas de sus hombres, hombres dotados de un espíritu comercial inigualable y de una constancia y de una voluntad sin límites. Sus proyectos, sus iniciativas, por muy cumbres que sean, y por muy difíciles que parezcan, son siempre solucionadas favorablemente merced a sus gestiones nunca interrumpidas, merced a su temperamento impetuoso, a su espíritu verdaderamente optimista.

Son emprendedores los torrelaveguenses por imperativo categorico de su condición de comerciantes. No permiten que otros les dejen atrás. Por eso no es presumible siquiera, el estancamiento industrial y comercial de esta ciudad bella y laboriosa. No lo permitirían sus hombres, cuyos desvelos por la prosperidad y progreso de sus industrias corre parejas con su entusiasmo y con su amor al pueblo que los vio nacer.

Hoy posee Torrelavega lo que puede tener cualquier ciudad de primer orden. En cambio, muchas de esas ciudades importantes desearían tener un tráfico comercial y una industria tan espléndida y tan floreciente como posee Torrelavega. La fama de sus mercados recorren toda la península y son aureoladas con los máximos elogios. Cuenta con Instituto de segunda enseñanza, dotado de un profesorado cultísimo; dispone de

escuelas primarias abundantes; y tiene su Cámara oficial de Comercio. Tiene el elemento obrero, que se distingue por su cordura y sensatez, tiene afianzada su ilustración y cuenta con Bibliotecas y Centros en donde a la cultura se rinde verdadera adoración.

La corporación municipal se preocupa intensamente también de las mejoras urbanas de la población. Lo dicen muy claro el perfecto estado en que se hallan sus carreteras, sus plazas y sus paseos públicos. Todo el interés del municipio va encaminado siempre a cuanto signifique mejoramiento y prosperidad de Torrelavega, y todos los esfuerzos, con el alcalde a la cabeza, se realizan con entusiasmo en tan plausibles iniciativas en favor del pueblo cuya administración les ha sido confiada por el vecindario.

Con estos antecedentes tan honrosos con hombres que tan honradamente producen y tan intensamente se preocupan del bienestar de su pueblo, no es de extrañar que Torrelavega, la ciudad industrial y bella, la ciudad comercial por excelencia, vaya acrecentando su prestigio comercial, y se guarden para ella las consideraciones y respetos que se merece una ciudad de primer orden. Y en verdad, que se lo merece, y al tributarle elogios no se hace otra cosa que justicia estricta. Merece elogios Torrelavega, porque Torrelavega todo es grande: lo es su Comercio y su Industria; lo son sus hombres, y lo es su patrona, la Virgen de la Asunción, cuya fiesta se está celebrando en estos días.

J. M. Abray.

JAIME FERNANDEZ DIESTRO

Grandes almacenes al por mayor de productos alimenticios

COLONIALES EN GENERAL

LA CASA MAS SURTIDA DE TORRELAVEGA

: HOTEL BILBAO :

EL MEJOR DE TORRELAVEGA

EL DE MAS CONFORT

EL PREFERIDO POR TODOS

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

Almacenes "LOS AZCARATES"

Los aceites de Alcañiz
"Las Campanillas"
y "Los Laureles"
Son los mejores - No dejéis de probarlos
TORRELAVEGA

ALMACENES DE PAQUETERIA Y GENEROS DE PUNTO
ALPARGATAS DE TODAS CLASES

Sucesor de J. RUIZ ABASCAL

TELÉFONO 132

TORRELAVEGA

Bar DIESTRO PLAZA MAYOR
(ESQUINA A LA ESTRELLA)

MARISCOS DEL DIA - APERITIVOS - REFRESCOS
R-QUISIMO CAFE EXPRES

El número del teléfono de
LA VOZ DE CANTABRIA
en Torrelavega es el 2-0-8.